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ÎN 1NTÎMPINAREA ZILEI DE 1 MAI

iNSUFLEȚITOR RAPORT UTECIST
In aceste zile ce premerg începutului de 

mai sărbătoresc, noi și noi fapte de 
muncă exemplară exprimă omagiul pe 
care tineretul patriei, întregul popor îl 
aduc patriei, partidului, conducătorului 
iubit, tovarășul Nicolae Ceausescu. Sînt, 
toate acestea, răspunsuri în spațiul mun
cii la vibrantele chemări adresate între
gii națiuni de către secretarul general 
al partidului, pentru situarea României pe 
trepte superioare de progres și bună
stare, pentru înfăptuirea orientărilor pro

gramatice care vizează consolidarea și 
dezvoltarea economico-socială multilate
rală, armonioasă a patriei. Pretutindeni, 
in întreprinderi, pe șantierele de investi
ții, în exploatările miniere și petroliere, 
în transporturi, în agricultură, în cerce- 
tare-proiectare, în toate sferele activi
tății economice, 1 Mai - Ziua solidarită
ții internaționale a celor ce muncesc — 
dată care, in acest an, marchează și 
împlinirea a 50 de ani de la marea de
monstrație patriotică, antifascistă și anti

războinică de la 1 Mai 1939, precum și 
scurgerea unui veac de la declararea 
zilei de 1 Mai ca zi a solidarității inter
naționale a celor ce muncesc —, ca de 
altfel și 2 Mai - Ziua tineretului Repu
blicii Socialiste România - sînt întîmpi- 
nate de către întreaga tînără generație 
a patriei cu noi și semnificative împliniri 
in spațiul muncii și al creației. Faptele a- 
testă, o dată în plus, deplina angajare pa
triotică a tineretului în vasta operă de edifi
care multilaterală a României socialiste.

Municipiul Slobozia

Opera social-politică și filosofică a tovarășului Nicolae Ceaușescu,

strălucită contribuție la dezvoltarea teoriei și practicii

revoluționare, magistrală călăuză în acțiune pentru partid

pentru tinăra generație, pentru întregul nostru popor

Rezultate meritorii la exportMaximă ‘concentrare de forțe, dăruire exemplară, dorința firească de a întimpina sărbătorile muncii și tinereții cu realizări deosebite în toate domeniile caracterizează și activitatea uteciștilor de la cunoscuta întreprindere de vagoane din Arad. Astfel, în cadrul unor săptămini de muncă record în producție, cei ce-și desfășoară activitatea în secțiile pregătire- montaj II și finisaj din cadrul sectorului II, fabrica de vagoane călători, depun eforturi susținute pentru livrarea înainte de 1 Mai a primelor vagoane dintr-o nouă comandă de mare valoare economică pentru export, pe relația devize convertibile.' Reținem aici, printre altele, și hărnicia unor tineri pricep uți precum Veturia Luțai și Petru Malița (pregătire-mon- taj) și Ion Ștefan, Gherasim Berar și Mihai Girloanță (finisaj), exemple mobilizatoare pentru colectivele lor de muncă.Tot în aceste zile sînt prevăzute a se finaliza două pro
Produse de înaltă competitivitateTinerii care își desfășoară activitatea in secțiile și sectoarele de producție ale întreprinderii de Materiale de Construcții din Turda întimpina ziua de 1 Mai cu noi și semnificative succese concretizate in realizarea și depășirea constantă a sarcinilor profesionale asumate. Astfel, ca urmare a aplicării unor o-biective tehnice de modernizare a producției, în acest in- & terval s-a obținut un spor de- peste 2,5 milioane lei la indi- . catorul producției marfă, în ; condițiile reducerii cu 1.1 mi- 

i lioane lei a cheltuielilor mate-riale de producție. între acțiu- l nile tehnice materializate pe j. fluxurile de producție care au | adus un spor considerabil de* eficiență și rentabilitate, reți- nem generalizarea unor me- tode moderne de control al ca-- lității produselor fabricate și reorganizarea activității de gos-? podărire a materiilor prime și de preparare a pastelor utili- ‘r zate la fabricarea covorului J P.V.C. și a tapetului. în paralel, ț se derulează măsurile de per- fecționare a tehnologiilor de | fabricație la aceste două cate- I gorii de produse. în final, se• va obține un spor anual de . 188 milioane lei la producția
ț

însemnate sporuri de producție

l

i

Evenimentele deosebite ce marchează luna mai, evenimente ce pun în evidență unitatea de gînd și faptă a întregului nostru partid și popor, creează un cadru propice manifestării recunoștinței și dragostei nemărginite pentru partid și patria socialistă, a responsabilității față de înfăptuirea politicii de dezvoltare continuă e- conomică șf socială a țării și de către tinerii din Tîrnăveni. Manifestarea acestor înalte sentimente înseamnă participare, angajament și dăruire în efortul pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor ce revin unităților în cel, de-al patrulea an al actualului cincinal, an al ce- lui de-al XIV-lea Congres al partidului și al aniversării a 45 de ani de la victoria revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimpe- rialistă. Cu asemenea gînduri 

întreprinderea de Mașini Grele — București

totipuri de vagoane tip poștă, ce vor fi expediate in scurt timp partenerului extern spre omologare, in vederea lansării in fabricație a unor comenzi importante, derulate pe relația CTS. Dintre cei care acționează nemijlocit la onorarea acestui important obiectiv al perioadei ii amintim pe uteciștii Călin Păsărilâ. Sorin Ifiu și Loredana Truncu. din cadrul a- telierului de prototipuri al fabricii specializate pe aceasta categorie de vagoane.Sînt rezultate notabile, care se alătură altor succese înregistrate atît în cercetarea științifică (uride au fost finalizate deja aproape toate cele 61 de teme ' incluse în programul acestui an), cît și în realizarea planului la muncă patriotică finanțată in proporție de 60 la sută, prin vaste acțiuni ce au avut în vedere și introducerea in circuitul producției a unor importante cantități de materiale refolosibile și recuperabile. 
(Gheorghe Crișan).

marfă și o economie de 9,5 milioane lei la cheltuielile totale de producție. în expresie fizică’, consumul de P.V.C. va fi mai mic cu 1 300 tone față de nivelul actual.Cum e firesc, o atenție deosebită se acordă, în continuare, diversificării gamei sortimentale fabricate. De altfel, gradul de înnoire a fabricației semnifică 47 la sută din totalul producției realizate. între produsele recent asimilate în - fabricație se înscrie și noul tip de mochetă „Polirom“, un produs cu caracteristici tehnico- funcționale superioare. Este, bine să reținem faptul că peste 50 la sută din producția totală de covor PVC și covor Oltcit realizată pe cele 4 linii tehnologice din întreprindere este destinată exportului. Iată, prin urmare, un argument al preocupării manifestate de tinerii muncitori și specialiști pentru realizarea unor produse de înalt nivel competitiv, solicitate intr-un volum tot mai mare pe piața externă. Angajamentul tinerilor este de a depăși cu a- proape 6 la sută sarcinile contractuale asumate pe piața externă în acest an. (loan Gavra).

își încep ziua de muncă în a- ceastă etapă premergătoare sărbătorii muncii mii de ute- ciști de la combinatul chimic, întreprinderile de geamuri și produse ceramice, de la cooperativele meșteșugărești și unitățile prestatoare de servicii. Firește. gindui$le lor se conturează în fapte, intre care consemnăm : confecționarea a 10 pompe mecanice si a 10 cuve pentru carbid, lucrări menite să scurteze perioada afectată reparațiilor capitale la cuptorul nr. 4 de carbid, la cuptorul nr. 1 de bicromat de sodiu și la instalația de acid oxalic. executarea și recondiționarea de piese de schimb pentru reparația capitală a unor mașini, confecționarea de tubulatură pentru cuptorul de butelii, realizarea suplimentară a altor produse in valoare de peste 1 milion lei. (Mircea Borda).

La- întreprinderea de Aparataj Electric de Instalații— Titu, Marian Valentin și Niță Viorel, intr-un dia
log despre executarea unui nou reper la mașina de găurit in coordonate

PENTRU UN NIVEL CÎT MAI
ÎNALT DE VALORIFICARE 
A RESURSELOR INTERNEPe platforma de la Ișalnița impresionează, alături de cunoscuta centrală termoelectrică, Combinatul Chimic Craiova. Aici se produc îngrășăminte chimice solide și lichide, substanțe organice cum ar fi poli- acetatul de vinii (necesar pentru adezivi și vinarom), buta- nolul, acetatul de butii (pentru solvenți), acidul acetic, metanolul. în incinta combinatului se află și sediul Centralei îngrășămintelor Chimice.Combinatul este un mare consumator de gaze naturale. Alături de acestea, energia electrică se constituie intr-un alt element care solicită atenția specialiștilor de aici în sensul bunei sale gospodăriri. Despre preocupările colectivului de oameni ai muncii din combinat pe linia economisirii acestor resurse energetice este vorba in rîndurile care urmează.Inginer Ileana Radu este conducătoarea biroului energetic. La. rigoare, dinsa ar putea să prezinte experiența întregii centrale, pentru că biroul energetic al combinatului joacă și rol de birou energetic al centralei.— In fiecare trimestru se discută în cadrul Consiliului Oa

Activitatea politico-organi- zatorică a Partidului Comunist Român pentru pregătirea marii demonstrații patriotice, antifasciste și antirăzboinice de la 1 Mai 1939 din București s-a desfășurat in condițiile specifice determinate de politica a- gresivă și revizionistă promovată de statele fasciste și în primul rind de Germania hitle- ristă.în anii 1938—1939 situația internațională a cunoscut o agravare sensibilă, Reichul nazist trecînd la anexiuni și agresiuni directe împotriva Austriei și Cehoslovaciei, pe care le-a desființat ca state, primejduind independența și existența statală a popoarelor din sud-estul Europei. în acele momente de mare cumpănă pentru soarta poporului român, imperativul major era unitatea și colaborarea forțelor democratice, patriotice capabile să se opună fascismului, să țină piept oricărui agresor, pentru apărarea dreptului sacru al poporului nostru de a trăi într-un stat independent și suveran.Partidul comunist s-a ridicat cu fermitate împotriva actelor 

menilor Muncii din centrală, măsurile luate de către unitățile subordonate în direcția reducerii consumurilor energetice. Din analiza care se face cu acest prilej, apar posibilități de comparație între unitățile economice din punct de vedere al eficienței programelor și, în a- cest context, este posibil schimbul de experiență pozitivă. De
Economisirea - sursă 

de maximă importanță 
în asigurarea energiei

asemenea, în cadrul simpozioanelor științifice care sint organizate, intr-o secțiune aparte are loc acest schimb de experiență care s-a dovedit a fi foarte util pentru îmbunătățirea randamentelor în condiții de reducere a consumurilor e- nergetice și de recuperare a lor, spune Ileana Radu. Ultimul simpozion de acest gen a avut loc la începutul lunii aprilie la Slobozia.

agresive ale fascismului german, a dezvăluit pericolul crescut pentru independența României prin ajungerea trupelor hitleriste la granițele țării după cotropirea Cehoslovaciei, a chemat masele muncitoare, întregul popor la luptă pentru a se opune statelor fasciste, re
în intimpinarea aniversării a 50 de ani de la marea 

demonstrație patriotică, antifascistă și antirăzboinică de la 
1 Mai 1939 și a 100 de ani de la declararea zilei de 1 Mai 

ca zi a solidarității internaționale a celor ce muncesc

vizioniste, pentru ă păstra existența națională a patriei. „România după Munchen — se arată într-un articol din «Scîn- teia» din 25 noiembrie 1938 —e mai mult ca oricînd — după fericita expresie a lui Iorga — o țară pîndită. Și pîndită după Munchen nu numai de corbii de pradă ai revizionismului ma

— Resursele energetice ale combinatului nu sint deloc de neglijat și pe bună dreptate ele sint luate in calcul pentru acoperirea necesarului de energie, snune inginerul principal Constantin Cirlugea. La noi, ele rezultă pe de o parte din procesele chimice (cum ar fi căldura de proces de la fabricarea amoniacului, a acidului acetic, a metanolului), iar altele, pe care le numim deșeuri combustibile, pot fi folosite atît pentru producerea căldurii, a frigului, cit și ca materii prime. încercăm să recuperăm energia termică a gazelor care ard la un coș prin montarea unui tub termic. O parte dintre gazele reziduale care rezultă la fabricarea ace- tilenei o folosim deja ca materie primă la alte instalații. O altă parte se arde. Aceste din urmă gaze vor dispărea cu totul pentru că le vom folosi tot ca materie primă. în luna mai se va pune in funcțiune un cazan recuperator care va folosi toate deșeurile combustibile de pe platformă. Vedeți, atunci cînd discutăm despre resursele interne ale unui combinat chimic, există două aspecte : pe de o
(Continuare în pag. a IlI-a)

ghiar. ci și de sălbateca fiară, îmbătată de singele jertfelor sfișiate, care este fascismul german. (...) România este un «amănunt» in planul acesta criminal, dar un amănunt de mare însemnătate. (...) Pentru noi a- cest «amănunt» înseamnă cio- pirțirea țării, pierderea inde

pendenței. Existența ei liberă este amenințată. Partidul nostru nu va cruța nici o sforțare, nici o jertfă pentru a strînge laolaltă muncitorimea și a porni în fruntea ei la unirea tuturor forțelor dornice să apere pacea și independenta României44. A- pelul Partidului comunist exprima poziția patriotică a mun

CONȘTIINȚA REVOLUTIONAKĂ - 
PUTERNICĂ FORȚĂ MOTRICE 

A SOCIETĂȚII NOASTREPerfecționarea continuă a societății socialiste constituie o cerință imperioasă a progresului istoric, o legitate obiectivă a procesului revoluționar unic și neîntrerupt de edificare a celei mai drepte și mai umane orinduiri. Funda- mentind teoretic și practic opera de uriașă anvergură pe care o reprezintă edificarea socialismului și comunismului în patria noastră, secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu. aduce noi și inestimabile contribuții la desfășurarea .glorioasă a acestui proces revoluționar prin tezele, ideile, concluziile și orientările documentelor politice de referință, ale forumurilor democrației de partid, -ale democrației mun#i- toreștî-revoluțidnare. un recent exemplu in acest sens constituindu-1 documentele din cadrul recentei Plenare a C.C. al P.C.R.. și Plenarei Consiliului Națiopal.. al F.D.TLS. ‘ si Sesiunii Marii Adunări Naționale?. Viziunea

citorimii, a celorlalte forțe democratice conștiente de pericolele ce planau asupra țării în a- cel moment. Cînd s-au aniversat 20 de ani de la Marea Unire din 1918, in adunări populare patriotice forțe social-politice foarte largi, in frunte cu comuniștii și socialiștii, și-au mani

festat hotărîrea de rezistență fermă față de actele agresive externe. „Muncitorimea întrunită în adunarea de azi 1 Decembrie 1938 pentru comemorarea a două decenii de la înfăptuirea unirii tuturor provinciilor locuite de poporul român — se subliniază în rezoluția adoptată — declară în 

larg cuprinzătoare si profund științifică ce stă la baza acestor documente programatice — prezentate într-un moment de importantă istorică, al do- bindirii deplinei independențe economice și politice a României — este puternic și concludent susținută de abordarea amplă, complexă. a acestui monumental demers revoluționar, a aspectelor e- sențiale pentru desfășurarea sa victorioasă și în viitor.Se desprind astfel, cu maximă claritate, aspecte fundamentale pentru dezvoltarea economico-socială a României în actuala etapă și în perspectivă : înfăptuirea neabătută a programelor de organizare și modernizare a “iweducției, a întregii activități, pe baza celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii, necesitatea reducerii consumurilor și a creșterii produc- ■ tivității muncii, ridicarea ni- .velului tehnic și calitativ al "produselor, creșterea eficienței și" rentabilității economice.
Tineretul și noua revoluție agrara

ȘCOALA ȘANTIERULUI
— Mihai Zavastin, sînteți de 

aproape 6 ani comandantul unu
ia din cele mai importante 
șantiere naționale ale tineretu
lui de îmbunătățiri funciare din 
actualul deceniu. Privind re
trospectiv, cu ce vă mîndriți 
acum cînd au mai rămas cîteva 
luni pînă la îndeplinirea tu
turor obiectivelor de la Siste
mul hidroameliorativ Sculeni- 
Țuțora-Gorban ?— Fiind cel mai complex șantier de îmbunătățiri funciare din țară, lista lucrărilor efectuate de tineri este diversă. Căci, practic, aceasta cuprinde pe lingă irigații, desecări și drenaje de luncă, amenajări terase pentru vii și livezi, regularizări de văi și rîuri, lucrări de combaterea eroziunii solului. Toate aceste lucrări au presupus un uriaș volum de muncă din partea brigadierilor sosiți in Cimpia Jijiei să-și dea examenul maturității participative.

mod solemn că această Unire, la a cărei înfăptuire a contribuit și clasa muncitoare, este definitivă și veșnică. Orice încercare, de oriunde ar veni, de a amenința unitatea națională a poporului român ar constitui nu numai o amenințare a drepturilor firești ale acestui popor, dar și un atac asupra principiilor fundamentale de dreptate care trebuie să domine viața statelor și a națiunilor14, în încheiere se arată că „adunarea, în deplin acord cu muncitorimea din țară, este ferm hotărîtă de a apăra unitatea și integritatea statului nostru cu toate mijloacele44.în martie 1939, cînd s-a decretat mobilizarea parțială, P.C.R., în consens cu sentimentele ce animau masele muncitoare, a indicat membrilor și simpati- zanților săi să se prezinte la birourile de mobilizare și să lupte „pentru întărirea forței politice și morale a armatei contra Germaniei hitleriste și a statelor revizioniste44, precizînd că „războiul poporului român pentru apărarea independenței
(Continuare în pag. a IlI-a) 

în acest context, evidențiind sarcinile ce revin muncii no- litico-ideologice in vederea dezvoltării conștiinței socialiste, înaintate, a oamenilor muncii, a întregului tineret al patriei, pentru afirmarea trăsăturilor moral-politice ale omului societății noastre, secretarul general al partidului acordă un loc important intensificării activității de dezvoltare a conștiinței revoluționare, de ridicare a nivelului politico-ideologic în directă concordanță cu dezvoltarea forțelor de producție, a societății în general. „Trebuie —• subliniază în acest sens tovarășul Nicolae Ceaușescu — 
să ne propunem ca, într-un 
timp scurt, să obținem astfel 
de rezultate încît conștiința» 
nivelul politico-ideologic să 
devină o puternică forță a di
namizării și dezvoltării gene
rale a societății noastre". în acest spirit este necesar să se acorde o atenție sporită și.sis-
(Continuare în pag. a II-a)

— Prezentați-ne, vă rog, o 
imagine a acestor locuri înainte 
de deschiderea șantierului !— Deși de arhivă, această imagine o mai păstrăm încă pe retină, noi, „pionierii44 Șantierului Național de la Sculeni- Tuțora-Gorban. Băltiri cit cu- prindeai cu privirea și dincolo de orizont, stufăriș, păpuriș, inundații permanente și, lucru deloc neglijabil, care nu trebuie uitat de nimeni, recolte mici. Un singur exemplu ar fi sugestiv pentru a realiza totuși importanța „trecerii" noastre prin crovurile celor două cim- pii ale Jijiei și Prutului : recolta de griu era aproape egală ou cantitatea de sămînță administrată la hectar. Adică 3—4 sute kilograme la hectar. Porumbul nu „sărea44 peste 1 000 kg știu- leți la hectar ș.a.m.d. Saltul productiv înregistrat în unele cooperative agricole de producție ale căror terenuri au fost ănie-

(Continuare în pag. a lll-a)

Oameni la porțile

De peste dealuri, adierea 
viatului aduce parfumul li
vezilor în floare. Ulițele sa
tului sc îmbracă în haina 
verde a pomilor ce au cren
gile aplecate dincolo de gar
duri.

Rețin cîteva detalii despre 
localitatea Liteni și oamenii 
săi ; „Aici conturăm «mie

zul» comunei noastre. Cît va 
mai fi comună ? Nu știm. 
Ceea ce știm este faptul că 
noi căutăm s-o aducem cît 
mai repede la nivelul unui 
orășel agroindustrial. ne 
spune Mihai Axinte, 
primarul acestei comune 
sucevene. Deja cîteva ar
gumente avem. Există șase 
blocuri cu patruzeci de a- 
partamente pentru specia
liști. Vom mai construi 
încă șapte, cu treizeci și 
șase apartamente. în vi
itorul cincinal alte 15 
cu 150 apartamente

(Continuare în pag. a Il-a)
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analiiă responsabilă, 
SPIRIT CRITIC ȘI AUTOCRITIC

TELEX JUDEȚEAN 
subredactiile.Scînteii tineretului "transmit

Unul dintre obiectivele prioritare urmărite de birourile organizațiilor U.T.C. este pregătirea, organizarea și desfășurarea corespunzătoare a adunărilor generale, în așa fel incit acestea să se constituie în evenimente importante pentru membrii organizației. „Pentru atingerea acestui obiectiv, îmi spunea Nicolae Vasile, secretarul comitetului U.T.C. de la întreprinderea de Turnătorie Piese din Fontă pentru Mașini-Unelte — I.T.P.F.M.U. — Rimnicu Sărat, este necesară o permanentă comucrare intre membrii biroului comitetului U.T.C. pe întreprindere, membrii birourilor fiecărei organizații și secretarii birourilor organizațiilor de bază, care au sarcina să urmărească și să îndrume activitatea organizației U.T.C. Experiența ne-a demonstrat că, acolo unde a- ceastă colaborare funcțiorează permanent, întreaga activitate a organizației U.T.C. capătă atributele eficienței și angajării concrete".Rezultatele acestei colaborări s-au făcut simțite și in activitatea organizației numărul 7 — secția prelucrări mecanice — a cărei secretară, Viorica Lupu, deși nou aleasă în această funcție, s-a integrat rapid in problematica vieții de organizație. Pentru a ilustra felul în care se impiică biroul acestei organizații in problemele esențiale ale conaucerii și organizării, am a- nalizat modul în care s-a desfășurat ultima adunare generală. Ordinea de zi a adunării a cuprins : informarea politică, analiza biroului și dezbateri pe marginea materialelor. Voi lua in discuție cîteva aspecte ce mi s-au părut semnificative pentru a contura stilul de muncă al biroului acestei organizații. în primul rînd, selectarea temei propuse tinerilor spre dezbatere : „Analiza folosirii eficiente de către tineri a timpului de lucru, a disciplinei la locul de muncă", a fost impusă de problemele cu care se confruntă secția în Ultima perioadă. în conformitate cu programul de modernizare a întreprinderii, secția prelucrări mecanice a fost supusă unor procese consecutive de înnoire a utilajelor și procedeelor de lucru, fapt ce implică din partea oamenilor muncii concentrarea eforturilor și o disciplină exemplară la locul de muncă. Constatind unele abateri de la disciplina muncii, la cîțiva din membrii organizației. biroul organizației U.T.C., în consens cu biroul organizației de bază, a realizat această analiză, accentuînd rolul deosebit de important al factorului disciplină în întregul proces productiv. Am remarcat calitatea materialului prezentat, analiza concretă a aspectelor pozi
Oameni la porțile viitorului

(Urmare din pag. I) 
vor contura chipul mereu 
nou al așezării. Priviți ! Am 
căutat să acoperim edificiile 
din centrul civic cu șarpan
tă, respectînd tradiția lo-

I cală".
Admir clădirea liceului, 

magazinul universal, alte 
unități comerciale și de pres
tări servicii. Ne oprim lin
gă un rond. Privim „Statuia 
Unirii". De aici pleacă sau, 
mai bine zis, în acest loc se 
adună cîteva artere ce vin 
din mai multe părți ale co
munei. In preajmă sint pre
gătite viitoarele peluze cu 
florile ce vor da locului o 
prospețime aparte.

„Nu v-am spus, ține să a- 
dauge. cu o oarecare notă 
de scuză, Mihai Axinte, că 
avem cinci sate în comună : 
Liteni, Rotunda, Roșcani, 
Corni și Siliștea, in total in- 
sumînd o populație de a- 
proape 10 000 de locuitori. A- 
vem o cooperativă agricolă 
de producție, ale cărei re
zultate cresc an de an, un 
S.M.A., o fermă zootehnică 
a I.A.S. Suceava, o stație 
pentru preparat asfalt, o 
bază de recepție, autobază 
de transport auto, o stație 
C.F.R., balastieră, ocol silvic. 
In aceste unități lucrează a- 
proape toți oamenii comu
nei. Acum finalizăm noul

(Urmare din pag I)

tematică dezbaterii largi a problemelor actuale; ale dez* voltării economice și sociale, ale progresului științei și cunoașterii umane, ale dezvoltării generale a omenirii pe baza concepției revoluționare despre lume și viață, pe baza principiilor materialismului dialectic și istoric, ale socialismului științific. Toate acestea converg, în modul cel'mai direct, în pregătirea tineretului. a întregului popor, pentru o cunoaștere și acțiune revoluționară, pentru o implicare activă, conștientă si competentă în transformarea naturii și a lumii. Pentru că însăși această concepție cu privire la valențele conștiinței socialiste, revoluționare, la rolul hotărî tor al acesteia în accelerarea dezvoltării forțelor de producție si înfăptuirea plenară, integrală, a principiilor socialiste, iși are originea în principiul fundamental potrivit căruia socialismul se construiește cu poporul si pentru nopor. Dînd o magistrală definiție acestui concept fundamental al procesului revoluționar — valoare politică primordială a societății noastre — secretarul general arată : „A fi revoluționar 
înseamnă a înțelege întotdeau
na noul, a lupta cu hotărîre 
împotriva a iot ceea ce este 
vechi și perimat, a perfecționa 
întreaga activitate corespun
zător noilor cerințe, pornind
Insă întotdeauna de la nece
sitatea făuririi socialismului și 
comunismului, a unei lumi

tive și negative, faptul că s-a constituit într-o adevărată bază de discuții.Care au fost aspectele negative surprinse de birou in analiza efectuată ? Lipsă de grijă în întreținerea utilajelor, neres- pectarea programului de lucru, activitate productivă ineficientă. Nominalizînd cu spirit de responsabilitate pe cei ce s-au făcut vinovați de a- ceste abateri, biroul a creat, prin punerea lor in discuția organizației, premisele realizării unui salt calitativ in activitatea acestora, o mai profundă angajare in procesul productiv. Materialul a scos in evidență că aspectele negative sint accidentale (dar și așa pot reprezenta o frină in desfășurarea activității productive în termeni de eficiență și calitate) și că, majoritatea membrilor organizației au înțeles sarcinile ce le revin ca uteciști, ca oameni ai muncii. Astfel concepută, analiza a antrenat in discuții atit pe cei vizați, cit și pe ceilalți membri ai organizației. Costel Olteanu,
Adunarea generală - 
spațiu al angajării 

concrete

Stan Birhală, Doinița Constantin și-au asumat criticile aduse, luindu-și angajamente concrete pentru perioada următoare in scopul îmbunătățirii activității profesionale, prin întărirea spiritului de ordine și disciplină la locul de muncă. Viorica Lupu, secretara organizației U.T.C. 7, îmi spunea că „numai printr-o atenție sporită acordată tematicii și modului de întocmire a materialelor (concis și vizînd problemele fundamentale ale muncii și vieții tinerilor) se poate vorbi de antrenarea efectivă a acestora la dezbateri in cadrul adunărilor generale".Odată dezbătută tema propusă de materialul prezentat de birou, odată epuizată ordinea de zi ce a fost în prealabil supusă aprobării adunării generale, membrii organizației au posibilitatea să pună in discuție și alte aspecte ale activității lor, să facă propuneri pentru îmbunătățirea muncii și să pledeze activ pentru realizarea lor. în felul acesta adunarea generală devine nu numai moment de bilanț și hotărîri mobilizatoare, ci și o adevărată tribună a democrației. Astfel in cadrul adunării generale de la organizația 7 — I.T.P.F.M.U. Rimnicu Sărat, tînărul Cristian Pruteanu a

sediu administrativ al consi
liului popular. L-am ridicat 
prin munca patriotică a ce
tățenilor pentru că ei în pri
mul rînd iși doresc localita
tea mai înfloritoare. Nu sint 
împăcat că nu am făcut mai 
mult pe linia dezvoltării mi
cii industrii, dar ne vom o- 
rienta activitatea și în aceas
tă direcție. Vă spuneam de 
gîndurile de viitor. Pulsul 
tinereții este dat de cei a- 
proape 1 500 dc elevi. Lor li 
se adaugă un număr însem
nat de tineri. Oricînd Lenu- 
ța Tănase, Mihai Vornicu, 
Petrică Pancu, Laura Tăna
se. Doina Murgoci, și multi 
alți tineri ca ei, înscriu in 
viața comunei, cu cinste, 
semnături ale hărniciei. în 
același context vreau să evi
dențiez că tinerele familii de 
profesori Maria și Dumitru 
Ciornei, Nina și Gavril Poe- 
naru, Florica și loan Roman 
s-au statornicit la noi, con- 
struindu-și case cu etaj. Am 
dat doar cîteva exemple. 
Sintem siguri, privind in 
perspectiva ce se oferă co
munei noastre» că așa vor 
proceda și cei ce vor fi re
partizați la noi. Și aceasta 
pentru că nu putem să asi
gurăm cu navetiști o conti
nuă modernizare și înflorire 
a așezării".

MIRCEA MOTRICI

fără exploatatori, fără asupri
tori".Cu exemplara sa capacitate de a înțelege în toată profunzimea și diversitatea ei — prin prisma principiilor fundamentale ale materialismului dialectic și istoric, ale socialismului științific — dialectica procesului revoluționar din patria noastră in contextul problemelor de bază ale dezvoltării socialiste, tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat. in repetate rinduri. necesitatea cunoașterii și abor
CONȘTIINȚA REVOLUȚIONARĂ

dării realității, a dezvoltării sociale, a dezvoltării în general, într-o perspectivă complexă. străbătută de înalt spirit revoluționar.In toată această dinamică luptă revoluționară, al cărei scop suprem il constituie înfăptuirea socialismului și comunismului, partidul a fost, 
este și trebuie să rămînă cen
trul vital al întregii națiuni, indeplinindu-și rolul istoric de partid revoluționar, atașat trup și suflet aspirațiilor și idealurilor întregului nostru popor, care. acționînd în strinsă, indestructibilă unitate în jurul său, iși înfăptuiește viața în deplină libertate și demnitate, contribuind in spirit umanist și echitabil la soluționarea marilor probleme 

prezentat membrilor organizației modul necorespunzător in care a fost încadrat in muncă, fără să se țină seama de pregătirea și vechimea sa. Prezent la adunare, secretarul organizației de bază a analizat situația tînărului Cristian Pruteanu și a asigurat adunarea că in cel mai scurt timp cazul a- cestuia va fi rezolvat. Important este, după cum îmi spune Nicolae Vasile, secretarul comitetului U.T,C., „să preluăm propunerile și sesizările tinerilor, să le analizăm și să le rezolvăm cu rapiditate. în felul acesta dovedim eficiența activității noastre organizatorice și forța revoluționară a organizației". Tot in cadrul adunării generale s-a propus „să se ia măsuri pentru o mai bună organizare a timpului liber". La o astfel de .propunere, biroul ar fi trebuit să solicite mai multă inițiativă din partea tinerilor, propuneri și a- titudini concrete, pentru că, la acest capitol al petrecerii timpului liber, opțiunile sint diverse și pentru ca o acțiune să se bucure de succes trebuie să se beneficieze de sprijinul unui număr cit mai mare de tineri. Deci : sprijin din partea biroului, dar și inițiativă (inițiativele) membrilor organizației.Analiza felului in care a fost organizată și s-a desfășurat a- dunarea generală a organizației 7 de la I.T.P.F.M.U. mi-a prilejuit cîteva observații privind modul eficient, profund angajat în care este înțeleasă a- ceastă importantă activitate a tineretului revoluționar. Am remarcat insă absența (nejustificată) de pe ordinea de zi a a- dunării a raportului utecist, despre care secretara organizației, Viorica Lupu, îmi spunea că „a fost o scăpare", iar secretarul comitetului U.T.C., Nicolae Vasile, cu spirit autocritic : „o vină a biroului de a nu fi insistat la instruirile. cu birourile nou alese asupra acestei probleme". Am înțeles, fără doar și poate, că timpul scurs între încheierea adunării generale de dare de seamă și alegeri și momentul documentării mele a fost scurt și că, la nivelul comitetului, erau planificate și alte instruiri cu organele nou alese, care vor analiza în detaliu problema raportului utecist. Semnalind acest\asnect (iustifi- cabil altfel prin cele afirmate mai sus), nu doresc să minimalizez celelalte aspecte evidențiate deja : capacitatea de organizare și de mobilizare a membrilor comitetului organizației U.T.C.. angaiarea și sniritul revoluționar ale tuturor membrilor organizației U.T.C. de la I.T.P.F.M.U. Rimnicu Sărat.
LUMINIȚA ROȘCA

Lucrări de întreținere 
a culturilor prășitoare în cooperativele agricole de producție și întreprinderile a- gricble de stat din județul Dolj se acordă atenție deosebită executării la timp și de' cea mai bună calitate a lucrărilor de întreținere a culturilor prăsitoare. Ca urmare, mecanizatorii. țăranii cooperatori, lucrătorii fermelor de stat. ceilalți locuitori ai satelor județului au reușit să aducă în stadiul final executarea celei dinții pra- șile manuale la sfecla de zahăr, lucrare încheiată in consiliile unice agroindustriale Bechet.- Robănești. Catane. Predești, Fi- liași. Poiana Mare și Murgași. să execute aceeași lucrare, mecanic. pe aproape 60 la sută din suprafață. Simultan, prașila întii a fost efectuată manual pe aproape 40 la sută din suprafața ocupată cu floarea-soa- relui. unitățile Consiliului unic Bratovoești raportînd primele încheierea lucrării pe 6 procente din suprafața cultivată cu porumb, iar mecanic pe mai mult de un sfert din terenul cultivat cu floarea-soarelui si pe 10 000 de hectare cu porumb. Menționăm, de asemenea, creșterea vitezei de lucru la însămintarea orezului, lucrare realizată pe 60 de procente din suprafață, și care în consiliile unice agroindustriale Bîr- ca. Șimnic și Poiana Mare a fost încheiată. (Agerpres)

cu care se confruntă lumea contemporană. Pentru ca a- ceste inalte și luminoase aspirații să poată fi deplin realizate „trebuie — arată secretarul general al partidului, 
să înarmăm partidul, poporul 
cu cele mai înalte concepții 
revoluționare, cu principiile 
socialismului științific și să 
avem permanent în vedere că 
numai răminind revoluțio
nari, vom rămine adevărați 
comuniști, vom asigura victo
ria comunismului în Româ
nia !“

Din perspectiva impresionantei experiențe a edificării socialiste acumulate îndeosebi în anii care au urmat Congresului al IX-lea al partidului, se poate afirma cu deplin temei că ceea ce dă forța, vigoarea, impresionanta perenitate a marilor noastre realizări revoluționare, conferind deplin temei realizărilor noastre viitoare, este tocmai această esențială, definitorie caracteristică a „Epocii Nicolae Ceaușescu" pe care o reprezintă permanenta actualitate a spiritului revoluționar. Cunoașterea temeinică a realității, stăpînirea legităților o- biective ale procesului istoric, promovarea fermă a noului. eliminarea oricăror forme de dogmatism, a reproducerii

Reporter in actualitatea culturală

FESTIVALUL TINEREȚII
Șl AL PASIUNII PENTRU ARTA 

POPULARĂ ROMÂNEASCĂEtapa finală a celei de-a XVlII-a ediții a Festivalului artei și creației studențești, secțiunea folclor, desfășurată la Galați in perioadh 23—25 aprilie. manifestare înscrisă în cadrul generos al Festivalului național „Cintarea României", a reprezentat prin nivelul ridicat al actului artistic, prin participarea extrem de numeroasă (peste 1 300 de studenți din noua centre universitare), prin receptarea entuziastă de către publicul spectator, cucerit, uimit o dată în plus de diversitatea, si bogăția inepuizabilă a cultură populare românești, un triumf al artei, al tinereții, al dăruirii.A fost mai întii o impresionantă paradă a portului ■ popular desfășurată pe una din arterele principale ale orașului, încheiată în mod spontan si firesc. cu o horă a unirii la care si-au dat mina reprezentanții tuturor zonelor folclorice ale tării pentru ca spectacolele desfășurate în cele două zile de concurs să se mențină prin autenticitatea cintecelor. a dansurilor.. a obiceiurilor, a portului. a graiului, precum și prin valoarea interpretativă la același nivel înalt care de foarte multe ori a făcut invizibile granițele dintre arta de amatori si aceea profesionistă. „Artiștii profesioniști ar trebui să privească cu mai mare atenție aceste manifestări culturale în care tinerețea și talentul se conjugă cu o foarte serioasă atitudine față de baza documentară." (conf. dr. Vasile Adăscălitei. Facultatea de Filologie din Iași, membru al juriului).Există ceptre universitare (Cluj-Nanoca, Timișoara. lașă unde a fost creată o adevărată tradiție în acțiunea de cunoaștere. de valorificare și de interpretare in spiritul respectării autenticității pieselor populare. atit datorită activității rodnice a societăților studențești de etnografie si folclor (cu filiale in fiecare centru universitar), cit și a competenței și dăruirii îndrumătorilor și a studenților care activează la Centrele de cultură si creație pentru studenți. Nu intirrtplător s-a considerat că Centrul universitar Brașov înregistrează o adevărată ascensiune valorică de la o ediție la alta a festivalului si datorită faptului că în ultimii doi ani tabăra națională de folclor s-a desfășurat in acest județ. Poate. d?că a- ceste tabere se vor organiza si in zona Olteniei. Centrul universitar Craiova îsi va îmbogăți si iși va diversifica și el activitatea în acest domeniu, participarea sa la actuala ediție fiind sub așteptări.încă dună prima zi de concurs era limpede că juriul va fi dus in dificultate în stabilirea premianților. ..Și-au făcui apariția la această’ ediție numeroși soliști vocali și instrumentiști de reală valoare : naistul Roman Florea de laTg. Mureș, sau Rotundu Viorica de la Galau si este de așteptat ca a doua zi a concursului să impună atenției si alți soliști." (Ionel Budișteanu. artist al poporului, membru al juriului). După cum avea să se constate însă la festivitatea de încheiere a festivalului, cei 18 membri ai juriului au rezolvat dificultatea alegerii, acordînd numeroase premii, numărul lor fiind doar cu puțin mai mic decît acela al participanților. in condițiile unei exigențe tot atit 
fără discemămînt a unor „modele" care nu corespund exigentelor specifice procesului revoluționar din patria noastră — iată numai cîteva dintre liniile de forțăz ale acestui concept, așa cum se manifestă el in practica edificării socialiste din patria noastră. a$a cum este el conceput și strălucit promovat de secretarul general al partidului, ctitorul României moderne și înfloritoare.Spiritul revoluționar — fundament valoric al conștiin

ței socialiste — iși găsește expresia. înainte de toate, în faptele noastre. Definit ca model atitudinal specific prin excelentă tinerei generații, spiritul revoluționar presupune o atitudine activă, anga- jantă și creatoare la monumentala operă de edificare a socialismului și comunismului. Datele sale de definiție se descifrează pe spații ample, nu numai în sfera producției de valori materiale, ci și în sfera creației, in universul relațiilor sociale. în sistemul atotcuprinzător, unic in felul său, al democrației muncito- rești-revoluționare.Pentru tînăra generație, acest timp de uriașe prefaceri și împliniri reprezintă o inegalabilă șansă de a se afirma 

de înalte ca și nivelul atins de participants Astfel, artiști și spectatori s-au îmbogățit spiritual in egală măsură. „M-au impresionat adine amploarea manifestării, varietatea costumelor. a obiceiurilor, pasiunea colegilor mei pentru ceea ce fac si ne scenă dar și in afara ei. As vrea să vă spun că repetițiile ansamblurilor Româ- nașul si Mugurelul din Clu.i- Napoca desfășurate in timpul serii la Complexul studențesc, s-au transformat spontan intr-un adevărat spectacol care ne-a uluit". (Mihaela Ionescu, studentă anul III. T.C.M. Galați. spectatoare). „Festivalul este modul cel mai direct prin care se stabilește o comunicare spirituală, culturală. între toți studenții din țară. Spectacolele acestea mi-au prilejuit revelația valorii extraordinare, spirituale si artistice a culturii noastre populare". (Bogdan Cristescu. student anul II. T.C.M. Galați, spectator).în covirșitoarea majoritate a cazurilor, specificul local, cunoașterea lui temeinică au reprezentat atributele care au însoțit talentul si pasiunea tinerilor artiști. „Noi prezentăm un dans de pe Mureșul superior, din satul Vătava. costumul băieților este foarte bogat în cusături, în culori vii, cum le place oamenilor de la munte să fie făloși. Clinchetul zurgălăilor conferă un farmec a- parte ritmului ; în costumul fetelor predomină albastrul ca seninul cerului. Vom încerca să redăm fidel eleganța mișcărilor, vigoarea învirtitei". ne spunea Alina Cișmas. studentă in anul III la Facultatea de Medicină din Tg. Mureș, membră a formației de dansuri. Și au reușit cu prisosință. Așa cum de pildă. au reușit și viitorii agronomi. membri ai grupului clu- jan de obioeiuri populare să reînvie in fața spectatorilor optimismul datinilor de seceriș si al primei plini noi a anului, anuntind triumfător că ..holdă mîndră am gătat".Faptul că la o etapă finală au fost nrezenti 1 300 de participant’ din toate centrele universitare ale tării, faptul că fiecare centru universitar s-a aflat pe lista premiatilor reliefează mai multe aspecte, întîi de toate se poate afirma cu satisfacție, in consens cu opinia exprimată de președintele juriului, coregraful Theodor Vașilescu. ..că formațiile studențești au renunțat la stilizare. la preluări din repertoriile artiștilor consacrați, conferind o autenticitate perfectă actului artistic". Apoi, fapt remarcat de un alt membru al juriului, folcloristul Al. Amzu- lescu. readucerea în atenție a doinelor, a baladelor, a datinilor. precum și întoarcerea la vechiul taraf, la formațiile mici se dovedesc benefice. Mai presus de toate însă trebuie subliniate pasiunea particinan- tilor (in foarte mare parte, studenți la diferite facultăți unde folclorul, arta în genere, nu sint obiecte de studiu), vigoarea talentului lor ; pasiune si entuziasm care s-au transmis ca un fior, in aproape 20 de ore de spectacol, publicului ce a umplut în aceste zile pină la refuz sala de spectacole. Sint toate acestea elemente mai mult decît convingătoare ale faptului că arta, cultura populară rămin tot timpul in actualitate.
CRISTIAN POPESCU 

ca o puternică forță socială. ' viitorul însuși al națiunii noastre socialiste. Profund atașat cauzei partidului, idealurilor socialismului, promo- vind neabătut noul in întreaga sa activitate, raportindu-se permanent in spirit revoluționar la tot ceea ce este chemat să gindească și să înfăptuiască. tineretul se înscrie ca un factor activ, de primă mărime, in eroica epopee a înălțării societății românești pe noi culmi de bunăstare, progres și civilizație. Promotor a tot ceea ce este mai înaintat, mai progresist, in istorie, purtător al celor mai nobile tradiții și valori, tineretul nostru iși reafirmă și acum. în preajma marilor evenimente politice ale anului — sărbătorirea a 50 de ani de la marea demonstrație patriotică. antifascistă și antirăzboinică de la 1 Mai 1939. in organizarea și desfășurarea căreia tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu au avut un rol determinant. cea de-a 45-a aniversare a revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialis- tă și cel- de-al XIV-lea Congres al partidului — hotă- rîrea fermă de a duce pe mai departe, pe noi si glorioase trepte tradiția muncii pentru tară, pentru deplina ei înflorire. păstrind mereu vie flacăra spiritului revoluționar. ’ convingerea nestrămutată în victoria cauzei supreme a partidului și poporului.
EMILIA VASILIU

Acțiuni 
în sprijinul 
producțieiCei peste 'șase mii de tineri care activează in unitățile economice de pe raza orașului Vulcan din județul Hunedoara depun eforturi stăruitoare pentru realizarea sarcinilor de plan, mindrindu-se cu fapte de muncă exemplare, fiind angajați permanent intr-un pilduitor elort de autodepășire. Mobilizați de sarcinile trasate de tovarășul Nicolae Ceaușescu la recenta Plenară a C.C. al P.C.R., ei aduc in momentul de față, prin faptele lor, un omagiu tradiției luptei revoluționare, împlinirii a 50 de ani de la marea demonstrație patriotică, antifascistă și antirăzboinică de la 1 Mai 1939. Ei intimpină marile sărbători cu un raport de muncă exemplar, așa cum ne spunea tovarășul Benone Ianc, prim-secretar al Comitetului orășenesc Vulcan al U.T.C. De altfel, organizația de aici este fruntașă in întrecerea utecistă . pe județ, ocupind primul' loc și depășind sarcinile economice pe anul trecut cu 20,5 la sută.în cinstea zilei de 2 Mai, Ziua tineretului, tinerii vulcă- neni și-au propus îndeplinirea in procent de 60 la sută a planului pe anul în curs, pentru ca la marea sărbătoare de la 23 August ei să poată raporta realizarea lui integrală, ceea ce va permite înregistrarea unei depășiri substanțiale a acestuia în perioada desfășurării lucrărilor Congresului al XIV-lea al P.C.R. Avind in frunte o serie de organizații, precum cele de la întreprinderea Minieră Pa- roșeni (secretar : Vasile Bud), întreprinderea Minieră Vulcan (secretar : Cosmin Tătărcan), Uzina Electrică Paroșeni (secretar : Camelia Nuță). tinerii vul- căneni participă plenar la înfăptuirea mărețelor programe de dezvoltare economîco-socială. Peste tot pot fi întîlniți tineri hotărîți să onoreze prin fapte demne de locul lor de muncă, prestigiul unității în care-și desfășoară activitatea.Brigăzile tineretului sînt șî aici la Vulcan pe plaiuri hune- dorene un detașament de nădejde. La unitățile menționate, ca și Ia Uzina de Echipament Hidraulic se întreprind acțiuni de recuperare a materialelor re- fnTosib’le. de muncă voluntară în sprijinul producției. Au devenit obișnuite inițiativele ute- ciste de aprovizionare a locurilor de muncă cu materiale, descongestionarea căilor de acces și de aeraj, lucrările miniere în afara orelor de program. Ultima perioadă a acestei luni a fost declarată decadă record.în fiecare din marile unități productive ale orașului se înre- . gistrează rezultate deosebite pe calea dezvoltării intensiv calitative.
DUMITRIȚA IONIȚA

DIN POȘTA RUBRICII
• Tinerii de la întreprinderea Minieră 

Urieani din bazinul carbonifer al Văii Jiului 
desfășoară cu consecvență intense acțiuni pa
triotice în sprijinul producției. Recent, ute- 
Ciștii din cadrul organizației nr. 2, în ziua 
lor liberă, au coborît în subteran in sectorul 
II. unde au făcut curățenie în galerii, după 
care au aprovizionat cu lemn brigada Virlan. 
Tot prin muncă patriotică, un alt grup de 
tineri de la organizația U.T.C. nr. 6. a acțio
nat la suprafață in depozitul de lemn și în 
fața clădirii administrative. Comitetul U.T.C. 
din unitate organizează și numeroase acțiuni 
de petrecere in comun a timpului liber cum 
au fost, de pildă, excursiile la Straja, Pre
deal etc. • La Combinatul de Prelucrarea 
Lemnului Brăila — ne scrie M. I. Vlad —- s-a 
înregistrat un eveniment deosebit ; intrarea in 
probe tehnologice a unei noi linii de mare ca
pacitate pentru fabricarea plăcilor aglomera
te din lemn. Cu acest prilej s-a obținut și

prima șarjă de producție. • Liceul Industrial 
„Solidaritatea" din Oradea a găzduit recent 
concursul pe meserii — faza pe minister — 
la specialitatea confecționer încălțăminte. în
trecerea a reunit 31 de participanți din 11 
licee din țară. La finele celor trei zile de 
concurs s-au desemnat cîștigătorii ; la licee, 
locul al II-lca, Mirela Arsîn, —, Liceul In
dustrial nr. 4 — Alba Iulîa și locul al III-lea 
și premiul C.C. ai U.T.C., Constantin Ioncs- 
cu. Liceul Industrial „Dîmbovița" — Bucu
rești. La școli profesionale, locul al II-lea și 
premiul C.C. al U.T.C., Eva Menyhart, școa
la profesională din cadrul Liceului „Cluja- 
na“ — Cluj-Napoca, locul al III-lea, Oliea Ga- 
vriloaie, școala profesională din cadrul Liceu
lui nr. 2 Hunedoara. S-au acordat numeroase 
mențiuni.

Redactorul rubricii DOMNIȚA VĂDUVĂ

PUIUL DE OM

0

Andrei ii muriseră, părinții 
cind avea doar patru ani și 
rămăsese in grija bunicilor. 
Aceștia, oameni in virștă, cu 
părul albit de griji și de 
scurgerea anilor precum și de 
moartea prematură, a unicului 
lor jiu și a norei lor, încercau 
să facă cit mai puțin simțită 
absența tinerilor dispăruți. Dar 
virsta, lipsa răbdării, iși spu
neau cuvintul. Era nu numai 
diferența de generații dar și 
de concepție. Andra, zburdal
nică, făcea, mereu cite o șotie, 
ca toți eo
ni ii, exaspe- 
rindu-i pe bie
ții bătrini. Lo
cuiau intr-un 
apartament lq 
bloc și intr-o 
zi s-au trezit 
cu o vecină re- 
clamind că s-a 
săturat de se
renadele An
drei. Bunicii au 
rămas puțin surprinși și nu 
mică le-a fost mirarea con
statind că seara, în timp ce 
ei iși mai făceau de lucru prin 
bucătărie, nepoata lor cinta 
cit putea de tare întinsă in 
pat și pe întuneric cele mai 
noi melodii din repertoriul 
soliștilor de muzică ușoară la 
modă.

Certată de bunici, Andra a 
izbucnit cu violență.

„Mi-e u-rit, și-mi cint sin
gură pină adorm. Cui nu-i 
place, să se mute l^.

în afară de micile năzdră
vănii micuța nu le făcea prea 
multe probleme fiind întot
deauna printre premianții cla
sei. Dart din cind în cind, pe 
fața micuță și rotundă mai 
apărea ceva ca o umbră tristă. 
De un singur lucru n-au pu
tut bunicii s-o dezobișnuiască: 
fetița aduna de pe oriunde,

Pregătiri febrileZiua de muncă s-a încheiat de mult. O odihnă binemeritată i-a reunit pe tinerii de la C.A.P. Băltățeștl și de la Cooperativa Meșteșugărească „Ozana" in sala de jestivităti pe care primarul stațiunii balneare Băltățeștl le-a pus-o la dispoziție pentru a se pregăti să sărbătorească ziua de 1 Mai. Este prezent și profesorul Gheorghe Grădinaru, instructor artistic. în după-amiaza aceasta sînt programate să facă repetiție și o formație de muzică populară și una de muzică tinără. Vom începe prezentarea cu solista vocală Lăcrămioara. Bură. Și-a ales un buchet de melodii moldovenești pe care le interpretează cu multă măiestrie artistică, Are numai 22 de ani și ne mărturisește că și la locul de muncă s-a străduit să obțină frumoase realizări în întîmpi- narea zilei de l Mai. La orga electronică, utecistul Constantin Pislaru a făcut progrese serioase. Muncește cu perseverență pentru a oferi spectatorilor un spectacol de bună calitate. La chitară electrică, secretarul U.T.C. din cadrul C.M. „Ozana" și la baterie, Mihai Cignei, tineri sub 24 de ani, care cu seriozitate și mult talent reiau frazele muzicale, neobosiți, pină obțin sunetul pur al muzicii dorite.Aflu că brigada artistică are ultima repetiție înainte de spectacol. S-a muncit mult și sint convinși, toți membrii brigăzii că munca lor va fi răsplătită cu aplauze. Așadar, ziua de 1 Mai .va fi sărbătorită la Băltățești și prin acest spectacol de inaltă ținută artistică.
ION MARIN

Coordonate ale muncii patrioticeTinerii Cetății de foc a Re- șiței, mobilizați de întrecerea utecistă „Tineretul, puternică forță socială in înfăptuirea Programului partidului", au fost prezenți la un însemnat număr de acțiuni de muncă patriotică.»Astfel, avind in vedere cerința acoperirii intr-o mai mare măsură a nevoilor interne de materii prime și materiale penuu economia municipiului, organizația de tineret a îndeplinit încă din primul trimestru planul la muncă patriotică pe anul 1989 în procent de 60 la sută, fiind recuperate și reintroduse in circuitul economic 36 500 sticle și borcane, 16 315 kg hirtie, 2 630 kg materiale neferoase, 6 420 kg cioburi de sticlă, 1 600 tone materiale feroase, în valoare de peste 1,8 milioane lei. De asemenea, printr-o bună colabo-
„ ZileleConsiliul comunal de educație politică și cultură socialistă al comunei Șimian, județul Mehedinți, a organizat timp de trei zile, in colaborare cu revista „Vatra" din Tirgu Mureș „Zilele culturii". Manifestarea, care s-a bucurat de o largă audiență din partea tinerilor din localitate, s-a dovedit un dialog permanent, o punte trainică, am putea spune, intre două regiuni despărțite ca spațiu dar apropiate ca spiritualitate. La intilnirea desfășurată in cadrul Centrului de cultură și 

creație socialistă „Cintarea României" Simian, tinerii fii ai comunei, elevi, muncitori și intelectuali, s-au întâlnit cu scriitorii : Valeriu Bâr- gău, Nicolae Bă- ciuț, Alexandru Cistelecan, Radu Ciontea, Ioana Di- .nulescu, Dumitru Dem. Ionașcu și Cornel Moraru, redactorul șef al revistei „Vatra" din Tg. Mureș. Au fost pregenți și scriitorii mehedințeni : Valeriu Armeanu, Ion Șerban Drin- cea, George Bădă- țeanu, Florian Ioana, Nicolae Jinga, Ileana Roman și poetele-eleve Narcisa Bădățeanu și

orice fel de pui: de pisică, de 
dine, de vrabie, de porumbel. 
Le aducea pe toate in casă să 
le hrănească, să le îngrijească 
pe cele bolnave spre dispera
rea celor doi bătrini care-și 
vedeau casa vrind-nevrînd 
transformată in menajerie.

Intr-un borcan de zece litri 
chițăia, din cind în cind, un 
pul de hamster, in acvariu 
apăreau noi peștișori iar de 
mițe și dini întreaga casă era 
plină.

De la o vreme însă pasiunea

Andrei pentru micile ei vietăți 
începuse să cam scadă. Bunicii 
observau că micuței i se în- 
timplase ceva. Era din ce în 
ce mai puțin absorbită de ve
chile ei preocupări, o vedeau 
sculîndu-se noaptea și cotro
băind prin dulapuri și cămară, 
iar după amiază cind venea 
de la scoală, iși termina lecți
ile cit putea de repede și o 
zbughea din casă, ascunzind 
mereu cite ceva sub pulovăr 
sau in vreo punguță.

Bunicii au încercat să vor
bească de cîteva ori cu ea dar 
cu Andra nu se putea discuta. 
Țipa la ei sau începea să 
plingă făcind un tărăboi în
grozitor. Era greu de strunit 
fetița asta atit de băiețoasă.

în cele din urmă bunicul a 
hotărit într-o după amiază 
să-și urmărească odrasla. Fe
tița a plecat ca de obicei în- 

rare’ cu Inspectoratul silvic județean și Consiliul popular municipal, peste 1 500 tineri au participat în această perioadă la executarea unor importante lucrări in silvicultură. concretizate in plantarea in fondul' forestier a peste 25 000 puieți de paltin, pin, fag, molid și a peste 11 000 arbuști ornamentali.în contextul marilor prefaceri economico-sociale pe care le cunoaște municipiul, tineretului reșițean i-au revenit și îi revin sarcini dintre cele mai importante. Astfel, au fost executate pină în prezent, peste 120 mii ore de muncă patriotică la realizarea unor însemnate lucrări de construcții pentru introducerea transportului e- lectric de călători cu tramvaiul.
MARIUS MORARU

culturii44Ana Claudia Pupăză.Au urmat apoi vizite de documentare in unitățile e- conomice de pe raza acestei mari și importante comune de la Dunăre. Tovarășul Dumitru Dincă, secretar adjunct cu. probleme de propagandă al Comitetului comunal de partid, ne-a mărturisit că va permanentiza această in- tilnire in fiecare an, fiindcă tinerii Simianului știu să aprecieze cum se cuvine astfel de acte veritabile de cultură.
FLORIAN 

COPCEA

cercind să ascundă ceva intr^o 
gentuță. Mergea grăbită pri
vind pe furiș cind în stingă, 
cind in dreapta. îi era greu 
Tui tata-mare să se țină după 
zvirluga din fața lui, dar ce 
șă-i faci, trebuia sa afle bietul 
om unde se ducea nepoțica 
lui zi de zi.

îi era teamă să nu fi intrat 
în vreun grup de copii care 
cine știe ce năzbitii puneau la 
cale, auzise șl văzuse destule 
lucruri de felul acesta.

Andra ș-a oprit in fața unei 
căsuțe joase, 
cu o grădiniță 
de flori in față. 
A sunat de trei 
ori și la șcurt 
timp, din fun
dul curții a 
apărut un că
rucior de inva
lid in care se 
zărea o mogîl- 
deață cu un 
cluf roșcat in 

virful capului.
Micuțul plin de bucurie a 

început să ridă și să vor
bească grăbit: „Ce bine că ai 
venit Andra, abia te așteptam 
să apari. Nu știu să fac pro
blema la algebră pe care mi-ai 
dat-o ieri. Dar în schimb să 
vezi ce compunere am făcut!1*, 
„îmi pare bine Mihai că ești 
mai vesel astăzi. Uite, ți-am 
adus un compot de caise..

...Și cei doi au dispărut din 
raza vizuală a bunicului, lă- 
sindu-l pe acesta mai mult de- 
cit surprins.

întorcindu-se acasă intr-un 
suflet i-a povestit bătrinei sale 
soții pe nerăsuflate misterul 
disparițiilor Andrei.

...„Uite ce pui a mai găsit 
nepoata noqstră să crească..."

VICTOR REDA
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TELEGRAME
Tovarășului SADDAM HUSSEIN

Secretar general al Partidului Baas Arab Socialist din Irak, 
Președintele Republicii Irak BAGDADCu ocazia aniversării zilei dumneavoastră de naștere, am plăcerea de a vă transmite sincere felicitări și cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, de pace și progres pentru poporul irakian prieten.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român, 

Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășului KENNETH D. KAUNDA
Președintele Partidului Unit al Independentei Naționale, 

Președintele Republicii Zambia LUSAKAAniversarea zilei dumneavoastră de naștere imi oferă plăcutul prilej de a vă adresa calde felicitări și cele mai bune urări de sănătate și fericire personală.Folosesc această ocazie pentru a-mi exprimă convingerea că, acționind pe baza acordurilor și hotărîri'lor pe care le-am convenit împreună, raporturile de strînsă prietenie și cooperare intre partidele și țările noastre se vor dezvolta și diversifica tot mai mult în interesul popoarelor român și zambian. al cauzei păcii, colaborării și Înțelegerii in lume.Vă urez viată îndelungată și noi succese în activitatea pe care o desfășurați pentru binele și prosperitatea poporului zambian prieten.
NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român, 
Președintele Republicii Socialiste România

AGENDA

Prin Decret prezidențial, to~ varășul Dimitrie Stănescu a fost numit în calitate de ambasador extraordinar și plenipo-
Programul unităților comerciale din Capitală 

și întreaga țară jn perioada 28 aprilie — 2 mai 1989Pentru asigurarea unei aprovizionări corespunzătoare a populației in perioada 28 aprilie — 2 mai 1989, unitățile comerciale din Capitală și din întreaga țară vor funcționa după următorul program :Tn zilele de 28—30 aprilie : toate unitățile comerciale vor funcționa cu o oră peste programul obișnuit, iar unitățile de alimentație publică după programul normal al zilelor respective.Tn ziua de 1 Mai : toate unitățile comerciale vor fi închise, cu excepția centrelor de desfacere a presei, care vor fi deschise între orele 6,30—10,00. Unitățile de alimentație publică vor funcționa după programul zilei de duminică.Tn «lua de 2 mai : vor fi deschise, intre orele 7,00—10.30 magazinele alimentare, tutungeriile șl unitățile de desfacere a presei, sifoneriile și florăriile. Unitățile de alimentație publică vor funcționa după programul obișnuit al zilei de duminică.In zonele de agrement, unitățile și punctele de alimentație publică și nealimentare vor sta la dispoziția vizitatorilor in- zilele de 1 și 2 mai după programul zilei de duminică.
O nouă capacitate 

de producțieLa lacobeni — Vatra Dornei a fost pusă în funcțiune o importantă capacitate industrială profilată pe obținerea sărurilor de mangan necesare. în principal, industriei chimice. Dotată cu utilaje românești, noua instalație permite valorificarea superioară a minereurilor de mangan cu cointinuturi mai sărace din bazinul Domelor. Astfel, prin producerea de sulfat de mangan și carbonat de mangan, valoarea materiei prime utilizate sporește de aproape zece ori. (Agerpres)
SPORT

După meciul de la Atena

N-AM FOST ÎNFRÎNTI, AM LUAT UN PUNCT, DAR...Aceasta este ideea de la care trebuie pornite orice comentariu, orice discuție : n-am fost in- frinti. am cucerit un punct ce poate fi decisiv in lupta pentru calificare la C.M. Italia ’90, dar jocul tricolorilor a nemulțumit. Sigur, „lecțiile" și surprizele fotbalului nu se dezmint. Ele te învață să fii circumspect. Ca și acum. în cazul meciului de la Atena. De ce ? Pentru că și suporterii .«reci, ca și presa elenă, anroapt la unison, dădeau net favorită echipa României. Valoarea confirmată, palmaresul. individualitățile, mă rog, o sumă întreagă de argumente nledau oentru succesul jucătorilor noștri. Dincolo, sa știa că este o echipă în reconstrucție. reînnoită, cu multi tineri — cum a fost debutantul Tsiantachis, (nr. 11), care a impresionat prin iocul său exact și eficient — si erau si acele rezultate (cinci înfrîngeri și doar două victorii) din intîlni- rile premergătoare, „amicale".Normal, toti iubitorii fotbalului se-ntreabă. la această oră. de ce cota valorică internațională a echipei noastre a fo3t, de data aceasta, mai scăzută, de ce valoarea și experiența s-au exprimat sub așteptări, sub posibilități ?Cum s-a putut vedea și constata si din transmisia și tele

tențiar al Republicii Socialiste România în Regatul Hașemit al Iordaniei, în locul tovarășului Teodor Coman, care a fost rechemat.

Unitățile de prestări servicii și farmaciile vor funcționa in această perioadă potrivit unor programe speciale stabilite pentru astfel de ocazii. (Agerpres)

Întreprinderea d& Fire și Fibre Sintetice — Vaslui Foto : O. PLECAN

Pentru valorificarea resurselor interne
(Urmare din pag. I)parte sint resursele libere, iar pe de alta sint cele circulante. Resursele circulante sint cele care se consumă in întregime în cadrul unei instalații. Atunci cînd punem problema necesarului de energie de care vorbeam mai sus, se iau in considerație resursele libere. Din calculele care s-au elaborat, rezultă că întregul nostru combinat are un potențial de resurse libere de 120 000 t.c.c. pe an. Prin măsurile pe care le-am luat pină în prezent noi recuperăm din acestea cea mai mare parte, pină la nivelul de 112 000 t c.c. pe an. Prin programele pe care le avem deja lansate, este fără îndoială faptul că indicele de recuperare va crește.— In legătură cu energia care intră în combinat, există acest program care are 22 de măsuri, ne spune inginer Eugen Crișan. Ele sint organizate pe trei capitole și au o eficiență totală de reducere a consumurilor de 55 500 t c.c. si de 160 MWh. Marea majoritate a acestor mă- 

vizarea meciului echipa noastră a jucat mai timid ca altădată, parcă plana oarecare teamă. in loc presiunea psihică să se vadă la gazde, la care -s-a și resimțit la începutul meciului. La aceasta a contribuit și atmosfera din tribune, care a depășit. uneori, limitele sportivității și chiar ale ospitalității : huiduieli. fluierături si nestăvilite explozii de petarde. Deci, climat potrivnic. în aceste condiții jucătorii noștri nu si-au a- sumat riscuri prea mari, știind că dacă tabela de marcaj ră- mine neschimbată, asta înseamnă mult, cum și este, de faot. Dar principala explicație rezidă în randamentul mai slab al unor jucători de la care toti ne-am așteptat să fie ei înșiși : Hagi. Mateuț. Cămătaru. Sabău, Lupescu. remareîndu-se, doar Gică Popescu. Lung, Rednic si Iovan. Am putea să demonstrăm. cu argumente fără replică. dar nu ne permite spațiul să prezentăm, din nou, filmul meciului, cu realizările și minusurile evoluției tricolorilor. S-ar putea să se fi resimțit in angrenajul echipei și diminuarea forței ofensive, absenta lui Lăcătuș. Acestea au înriurit atit construcția. cît si atacul. Dacă in apărare și la mijloc a mers jocul, în atac băieții noștri nu s-au descurcat. Nici le

(Urmare din pag. 1)și granițelor țării este un război drept". Atmosfera acelor zile, înaltul patriotism cu care masele largi au răspuns acestei măsuri de întărire a capacității de apărare a țării erau astfel redate in articolul ,.Aurul ' României’4 apărut in ziarul ..Neamul românesc pentru popor" din 1 mai 1939 : „în citeva zile s-a revărsat ca un riu peste tot pămintul țării, de la o graniță la alta, năvalnica putere a unei conștiinți, a unei simțiri și a unei voinți. (...) N-a fost numai o puternică dovadă de solidaritate națională, ci furtuna unei voinți care nu cunoaște nici o piedică în apărarea patriei".

Recent, liceele industriale nr.' 1 și 2 Arad au găzduit faZa republicană, ediția 1989. a concursului pe meserii la profil mecanic (treapta I), lăcătuși mecanici și scu- leri-matrițeri (treapta a Il-a Si- scoală profesională). Au participat peste 200 de con- ‘curenți, din toate județele țării și municipiul București.lată în continuare ciștigă- toril actualei ediții : Profil mecanic, clasa a iX-a. Premiul l — Ovidiu Grumeza (Arad) ; II — Adrian Dogaru (Prahova) ; III — Alin Ne- culai Nica (Suceava) ; Premiul special al U.T.C. — Elvis Gelu Niță (Giurgiu) ; Profil mecanic, clasa a X-a.I — Valentin Olinici (Suceava) ; II — loan Hangan (Bistrița-Năsăud) ; III — Molnar Endre Attila (Satu Mare) ; lăcătuși mecanici, clasa a Xl-a. I — Marian Speriatu (Călărași) ; II — Florin Encescu (Dolj) ; III — Alcor Vlad (Teleorman) ; P. sp. al U.T.C. — Florin Ștefan Vasile (București) ; lăcătuși mecanici, clasa a Xll-a. I — Marian Sorin
La Muzeul de Artă al municipiului Craiova continuă să se desfășoare, conform u- nei frumoase tradiții, manifestările grupate sub genericul „Prin marile orașe și muzee ale lumii". Proiecțiile de diapozitive. însoțite de pertinente comentarii, aparți- nind unor oameni de cultură craio- veni sau diferiților

Puae sub semnul omagierii poetului nostru național, manifestările organizate de Muzeul Literaturii Române continuă atit la sediu, la casele memoriale afiliate (Arghezi, Bacovia), cit și în întreprinderi și instituții. Recent au avut loc două asemenea acțiuni : o interesantă dezbatere privind ultimele cercetări si revelații

în acest context internațional dominat de norii războiului și revizionismului față de care poporul român era hotărit să reziste s-a derulat activitatea partidului comunist pentru pregătirea marii demonstrații patriotice, antifasciste și antirăzboinice din București, a celorlalte acțiuni din Capitală și din peste 80 de orașe și centre mupeitorești de la 1 Mai 1939. Analizind evenimentele petre-' cute. P.C.R. a militat pentru organizarea acestora pe baza unității de acțiune a clasei muncitoare, a colaborării cu celelalte forțe patriotice, . pentru desfășurarea lor sub lozincile care să exprime împotrivirea poporului român față de fascism și război, voința sa de a-și apăra independența și unitatea națională. Astfel, in manifestul C.C. al P.C.R. de 1 Mai 1939, partidul „cheamă pe toți muncitorii și conducătorii cinstiți social-democrați. pe membrii partidelor național-țărănesc. țărăpesc-radical și liberal la lupta comună contra fascismu-

suri, după cum vedeți, sînt scadente în celelalte trimestre. Pină in prezent am pus in funcțiune PH-metrele de neutralizare a unor poziții de la instalația NPK cu scopul de încadrare în normele de consum la gaze naturale. Mai există încă un program de modernizări elaborat de către ministerul nostru, program care are o bătaie mai lungă ; pînă în 1992—1993. Acest program, aflat in derulare, cuprinde măsuri care, in fiecare an, sint incluse in programele noastre. In acest program cu bătaie lungă se află și măsuri de modernizare a instalațiilor vechi, cu efecte asupra reducerii de consumuri de energie electrică de pină la 500 KWh pe tona de produs.După cum ne spunea Ileana Radu, la nivelul Consiliului Oamenilor Muncii din . combinat. activitatea biroului energetic se analizează lunar. Toate aceste măsuri sînt destinate încadrării în normele de consum. în această direcție s-au obținut deja unele rezultate dar mai sint rezerve. Printre factorii incriminați în legătură cu 

gătura dintre compartimente n-a mai fost fructuoasă, eficientă ca in piimele două meciuri susținute din preliminarii. Dar chiar și in aceste condiții noi am ratat numai in prima repriză trei ocazii imense, e drept că nu create de tricolori ci de... greșelile adversarilor : Mateuț. min. 27. cind portarul elen scapă mingea, Sabău, min. 38. care șutează in... portar, apoi min. 44. cind Lupescu. nu profită de o nouă greșeală a goal-keeper-ului Ikonomopou- los, care scapă balonul, personaj vulnerabil, dar jucătorii noștri n-au știut să beneficieze. Să nu omitem și ocaziile din repriza secundă cînd Hagi scapă singur, dar îi „suflă" un a- părător balonul, sau atacul cu finalizarea defectuoasă a lui Mateuț. Pe urmă jucătorii e- leni au jucat nesperat de bine, cu o mare ambiție, președintele federației elene a declarat, după meci, că n-a văzut echipa sa evoluind așa de bine, de ani de zile, părere confirmată, la întoarcerea spre patrie și de antrenorii M. Lucescu și A. Ior- dănescu, iar Em. Jenei ne-a spus că „elevii" săi au fost surprinși de viteza de joc — în raport cu ritmul mai lent alor noștri — și tehnicitatea adversarilor care, surprinzător, recuperau numeroase mingi.

Pregătirea de către P.C.R. a 
sărbătoririi zilei de 1 Mai 1939 

pe baza unității de acțiune 
a clasei muncitoarelui", pentru „frontul unic al clasei muncitoare" și „Frontul Popular Antifascist".între documentele lansate in campania de pregătire a zilei de 1 Mai 1939 de către organizațiile locale sau județene ale partidului comunist este și manifestul organizației de partid Prahova care, după ce întreprinde o analiză a situației politice interne și internaționale a României, concluzionează : ..în ziua de azi cel mai mare pericol pentru muncitorimea din România, pentru întregul popor român este pericolul de agresiune a hitlerismului. (...) De aceea muncitorimea română și toți cetățenii acestei țări trebuie să vegheze ca planurile de cucerire ale hitlerismului să se sfarme de hotărirea fermă a poporului de a apăra integritatea și independența". Pe a- ceastă linie a sublinierii condițiilor și sarcinilor deosebite care se puneau pentru sărbătorirea lui 1 Mai 1939 se înscriu și o serie de documente elaborate și publicate de Partidul Social-Democrat sau de organizațiile sale și mai ales articolele din coloanele ziarului „Lumea nouă", care reunea în jurul său conducători social-de- mocrați și socialiști adepți ai frontului unic și care vor colabora direct cu militanții comuniști în timpul pregătirii și desfășurării evenimentelor revoluționare, patriotice de la 1 Mai 1939. Făcînd un scurt istoric al sărbătoririi zilei de 1 Mai, care întotdeauna a înglobat in lozincile sale toate revendicările economice, sociale și politice ale maselor populare, articolul „1 Mai" apărut in ziarul „Lumea nouă" din 30 aprilie 1939 preciza : „în anul acesta de în- tii Mai masele populare din lumea întreagă manifestează, aproape exclusiv, pentru pace".Măsurile politico-organizato- 

unele luni in care s-au înregistrat depășiri se regăsesc după cum aveam să aflăm, nivelul încă insuficient de ridicat al disciplinei energetice, precum și oscilațiile de presiune de la gazele naturale. Astfel, dacă presiunea gazelor scade, instalațiile funcționează in regim mai lent și rezultă o producție scăzută cu un consum mai mare. De asemeni, atunci cind se efectuează reviziile, tendința firească este de a le încheia mai devreme, lucru care deseori reușește. Dar. pentru perioada de punere in funcțiune a instalațiilor care au fost revizuite mai devreme, nu se mai dă combinatului repartiție de energie. în acest fel, combinatul intră in depășiri scriptice față de repartiții. într-o altă ordine de idei, problemele care pot să apară din repartiții, nu pot fi considerate ca importante. Repartițiile sint asigurate la niveluri înalte față de necesitățile de consum : 98,48 la sută la gaze naturale, 97,9 la sută la energie electrică și 99,7 la sută Ia energia termică.V. NEAGOE

cîștigau duelurile „la cap", și exercitau un presing permanent. Alte considerații tehnico-tactice. alte multe invătăminte sint in măsură să desprindă din acesf meci, din această evoluție și acest rezultat, jucătorii înșiși si antrenorii lor. Pentru că rezultatul de la Sofia (Bulgaria — Danemarca 0—2) schimbă, in- trucitva. datele problemei. în timp ce bulgarii au fost scoși definitiv din cursă, danezii cu plus doi la „adevăr" (noi avem plus trei) se văd. brusc, in postura de contracandidat! la primul loc. Și iată că istoria — cane se putea încheia, aici, la Atena printr-o victorie românească — se repetă : vom juca, iarăși, meciul decisiv, cu Danemarca. la sfîrșitul întrecerilor preliminare. Ceea ce nu ne prea convine. Nu ne convine să simțim „răsuflarea fierbinte" a danezilor in ceafa noastră chiar la finalul campaniei de calificare. cum spunea cineva. Să ră- mînem. însă, la părerea că deși acest 0—0 de la Atena, ce l-am apărat pină'la capăt, să recunoaștem, cu riscuri și emoții, totuși, el înseamnă un punct ciștigat. un pas înainte spre Roma si faptul că tricolorii — beneficiind, in acest meci, de excelentul arbitraj al vest-ger- manului Schmidt Hubert — corect. hotărit,. competent — au menținut scorul alb este un semn al experienței, dar și al valorii. Aceasta, judecind cît ma’ realist si obiectiv. Dar ne mistuie gîndul și părerea de rău că nu s-a realizat, acum, și aici, la Atena totul !
VASILE CABULEA 

rice luate de P.C.R. in cadrul campaniei de pregătire a zilei de 1 Mai 1939 aveau drept scop asigurarea condițiilor ca manifestările să aibă un puternic caracter patriotic, să se bucure de participarea tuturor muncitorilor și a altor categorii sociale pe baza frontului unic, să se desfășoare sub conducerea comuniștilor și in sensul lozincilor partidului comunist.Un rol deosebit pentru adoptarea și transpunerea in practică a măsurilor necesare l-a avut activitatea desfășurată de partidul comunist, care a coordonat acțiunile politico-orga- nizatorice atit pentru București, cit și pentru celelalte localități din țară.O contribuție determinantă au avut tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu, acționind ca toată munca de pregătire „să se desfășoare in cadrul și prin breslele muncitorești", prin cercurile culturale _ și sportive ce ființau pe lingă acestea. Hotărirea se baza pe experiența ce se dobindise prin munca politică și cultural-educativă, patriotică susținută, de la inceput, de militanții comuniști in unitale cu socialiștii in cadrul acestor organizații și asociații legale , și care s-au concretizat în importante manifestări cu pronunțat caracter politic, antifascist și antirăzboinic. De asemenea, au fost stabilite lozincile ce urmau să fie scrise pe zidurile caselor și pe gardurile fabricilor din cartierele muncitorești, ca și cele ce urmau să fie scandate in sălile de întruniri și mai ales in timpul demonstrației de stradă din București ; vorbitorii speciali pentru toate acțiunile din ziua de 1 Mai ; răspînditorii de manifeste ; grupuri care să ia legătura cu delegații din țară sosiți la congresul breslelor.
Școala șantierului

(Urmare din pag. I) najate de noi este satisfacția cea mai mare, care ne face să uităm pur și simplu greutățile, asperitățile vieții de șantier. De pildă, la C.A.P. Gorban se obțin acum in jur de 50 tone de legume la hectar, in Consiliul unic agroindustrial Ciurea producția de porumb a fost de peste 20 tone de știuleți la hectar.— După cite văd, încercați să treceți prea ușor peste dificultățile întîmpinate. Vă rog, totuși, să povestiți un episod al încleștării cu natura. Doar au fost atîtea situații care v-au pus la încercare calitățile de șantierist 1— întinderea șantierului pe mai'bine de 100 km. de la grar nita cu județul Vaslui și pină aproape de județul Botoșani, a fost de natură să ne mobilizeze în situații diferite. Băltirile și inundațiile de pe Prut ne-au îngreuiat mult munca in 1985, cind pe metru pătrat precipit tațiile ajunseseră la 220 1. Trei ani mai tîrziu, seceta uscase totul. Excavațiile se făceau mai anevoie, utilajele mușcînd cu încăpăținare nu pămint, ci piatră seacă.— Prin școala Șantierului național Sculeni-Țutora-Gorban au trecut peste 2 500 de brigadieri, elevi și muncitori de toate profesiile. Știu că de mulți vă leagă amintiri frumoase. Am putea nota numele cîtorva dintre ei ?— Desigur ! Aș butea uita vreodată elevii Liceului metalurgic Beclean, județul Bistrița, care au obținut cea mai mare producție din toate seriile perindate pe la noi ? Sau ele-
DACIADA. Gimnastica ritmică
are o realăA XVll-a ediție a Festivalului ansamblurilor școlare de gimnastică ritmică — manifestare organizată de C.C. al U.T.C. si găzduită intre 22—23 aprilie de municipiul Reșița — a constituit. in aceeași măsură, o competiție acerbă si un spectacol de calitate. Echipajele celor 39 de județe participante (adăugind municipiul București si scăzind absenții : Mureș și Sălaj) s-au confruntat pe parcursul a două probe de concurs : exerciții impuse (cu obiecte) și exerciții libere. iar sarcina juriului n-a fost deloc ușoară. „Surprinzătoare. fată de edițiile precedente. omogenitatea superioară a tuturor echipelor participante si execuția in general foarte bună calitativ. Indiscutabil. trăsătura definitorie a competiției a fost nivelul în evidentă creștere al compoziției si execuției. în acest sens, pot spune fără ezitare că au ciștigat toate participantele". (Ioana Năstăsoiu. arbitru principal).Drumul spre podium a fost cucerit după o corectă departajare de echipa Liceului economic și de drept administrativ nr. 2 București (o prezență constantă printre laureați), secondată de echipa județului Maramureș (alcătuită din eleve ale Liceului „Gheorghe Șincai" din Baia Mare) si pe locul III. de cea a județului Timiș (Liceul de Filologie-Istorie Timișoara). Au fost premiate pentru pre-

O importantă activitate au avut militanții comuniști și socialiști pentru ca in cadrul a- dunărilor de bresle să se asigure alegerea unui număr cit mai mare de delegați d’in rirt- dul P.C.R.. P.S.D,, al unor muncitori. meseriași și funcționari cunoscuți pentru activitatea și poziția lor favorabile frontului unit împotriva fascismului și războiului. Analizind munca de organizare și mobilizare dusă de partidul comunist cu prilejul zilei de 1 Mai 1939, Raportul la Plenara C.C. al P.C.R. din iunie 1939 releva două coordonate fundamentale ce au jalonat-o : realizarea frontului unic muncitoresc și transformarea acțiunilor din această zi in puternice manifestații patriotice, antifasciste și antirăzboinice. „întrunirile de 1 Mai — se arată in Raport — au fost pregătite sub semnul mobilizării clasei muncitoare pentru apărarea țării contra fascismului. (...) Lozincile de 1 Mai au rănlas cele ale campaniei pentru apărarea independenței și a hotarelor țării, contra fascismului agresor".Coordonatele multiple ale activității P.C.R. de pregătire a zilei de 1 Mai 1939, puternica stare de spirit antifascistă și antirăzboinică a poporului român reliefează și explică, totodată, amploarea și caracterul marii demonstrații patrioticedin București, a celorlalte acțiuni desfășurate In Capitală și în numeroase alte localități.Astfel, subliniază tovarășulNicolae Ceaușescu „1 Mai 1939s-a transformat într-o puternică manifestare împotriva războiului, numărindu-se printre puținele manifestări din Europa. care au avut loc in condițiile cind fascismul era in o- fensivă după Miinchen".dr. ELISABETA SIMION

vii Liceului agroindustrial Șen- driceni, județul Botoșani ? Ori elevii Liceului agroindustrial Plenița, județul Dolj ? Nu este spațiu pentru a le nota numele tuturor, dar exemple vă pot da totuși : Constantin Șchiopu — Vaslui, Constantin Plugaru — Timișoara, Dumitru Hlodec — Timișoara. loan Păun — Prahova ; Gheorghe Ștefanache (Vaslui) a plecat in armată direct din șantier. S-a reîntors, ințemeindu-si, familia la noi.— Cind? ați* fost numit comandantul Șantierului națio- nai Sculeni-Țuțora-Gorban, e- rjțțf oarecum pregătit sufletește. De aici, poate și entuziasmul care nu v-a părăsit o singură clțpă. șantierul fiind certitudinea înfăptuirii unui vis !— Aveți dreptate ! Copilăria mi-a fost însoțită de chipurile speriate ale oamenilor, neputincioși in fața stihiilor, naturii, în fiecare an, cind apele se umflau. stăteam zile in șir cu bocceluțele gata strînse. Jijia era un balaur din fața căruia fugeam cu toții. Ne reintorceam găsind casele devastate, curțile nămolite. O luam de fiecare dată de la capăt, dar rosturile ne erau stricate cu aceeași frecvență. Poate de aceea nu mi s-a părut nici prea mult și nici prea greu din tot ce-am făcut în acești ani la Sculeni-Țuțora- Gorban.^ Un sentiment puternic, mai presus de orice explicație, m-a animat ori de cite ori lăsam în urmă sate in afară de orice pericol. îndiguirile, canalele de irigație și toate amenajările sint lucrări care vor face din Cimpia Jijiei și a Prutului grînarele Moldovei. Or, pentru așa ceva, avem motive temeinice să ne mindrim și noi, brigadierii !
ELENA CATUNEANU

bază de masezentatea meritorie la ambele probe si reprezentantele județelor Caraș-Severin — Liceul Economic și de Drept Administrativ din Reșița (locul IV), Bihor — Liceul de Matematică- Fizică Oradea (locul V) și Gorj — Liceul Industrial nr. 5 Tirgu Jiu (locpl VI).Festivitatea de premiere nu a încheiat insă competiția. Dimpotrivă. a relansat-o spre o nouă etapă', spre o nouă calitate. „Ce poate urma după 10 ani de podium. decit al 11-lea ? Ne-am dovedit încă o dată că se poate, deci continuăm" (prof. Elena Popescu, indrumătoarea echipei municipiului București).Gimnastica ritmică insă este ceva mai mult decit un sport. Sau. mai degrabă, un sport propulsat spre artistic. Contează nu doar îndeminarea. ci și gratia. Nu doar exactitatea mișcării. ci si cursivitatea ei. Nu doar încadrarea perfectă in compoziția de grup, ci convertirea compoziției înseși intr-un mesa i ce anarține ideii, emoției si frumosului.Dincolo de acestea — o excelentă organizare asigurată de gazde, un real sprijin al Comitetului județean Caraș-Severin al U.T.C.Finala „Reșița ’89" a marcat, deci, o treaptă superioară a desfășurării tradiționalului festival, un act de temeinică afirmare a gimnasticii ritmice școlare din tara noas.tră.
RADU CIOBOTEA
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Pe cîțiva quadrați• Călărași. Tinerii de la întreprinderea Antrepriză Construcții Montaj Siderurgice — Călărași, au realizat suplimentar defalcarea a 200 mp cofraje, fasonarea și montarea a 7 tone armături metalice la Laminorul de profile și șină. • Hunedoara. La Combinatul Siderurgic Hunedoara, peste 500 tineri au recuperat și reintrodus în circuitul economic productiv : 2,5 tone de furnal. 4 tonecărămizi refractare. 150 kg cupru. 80 tone fier vechi si au reparat 2 polizoare. 3 pompe hidraulice și 5 aparate de sudură. • Maramureș. Brigada tineretului de la Mina Cavnic a extras peste plan 200 tone minereu complex și a amenajat pentru exploatare 300 m.I. galerii. ® București. Brigada tineretului din cadrul secției „Turbine" de la întreprinderea de Mașini Grele București s-a angajat să finalizeze cu 2 zile mai devreme montajul rotorului pentru turbina de 33 MW.
OMAGIUAniversării a 50 de ani de la marea demonstrație patriotică. antifascistă și antirăzboinică de la 1 Mai 1939 și a 100 de ani de la declararea zilei de 1 Mai ca zi a solidarității internaționale a celor ce muncesc și Muzeul de Istorie al R.S.R. ii consacră in această perioadă numeroase manifestări omagiale. Este reafirmat astfel rolul determinant al tovarășului Nicolae Ceaușescu, al tovarășei Elena Ceaușescu în organizarea și desfășurarea marii demonstrații patriotice antifasciste și antirăzboinice, pentru apărarea independenței și a suveranității României de la 1 Mai 1939, precum și semnificația internațională a acestor eve-
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CONCURS PROFESIONAL

DIALOGURI CULTURALEinvitați, atrag in sala mare a muzeului. în. fiecare joi și vineri, șute de studenți, elevi și tineri din întreprinderile municipiului.De la muzeograful Florin Rodu- neanu mai aflăm că proiecțiile sint însoțite de coloane sonore adecvate temei tratate și că numărul solicitărilor pentru aceste
„PARALELA 45“Aetivjnd ca formație a Centrului de Creație și Cultură Socialistă pentru Tineret din Cîmpina, grupul vocal-instrumental „Paralela 45" a obținut citeva importante distincții și este nelipsit din programul serilor cultural-distractive organizate aici. La precedenta ediție a Festivalului national „Cintarea României" a ocupat locul al II-lea la faza republicană, iar la ediția aflată în curs, de desfășurare este din nou calificat in faza finală. A mai obtinut premii le festivalurile de la Buzău și Rm. Vîlcea. Grupul poate fi des ascultat la radio cu înregistrările: Doar tu. Planeta Pămint. Aștept să vii. Rockul tinereții. Componența grupului (comunicată de Mihai Constantin, conducătorul si solistul vocal al grupului) : Cornel Coșereanu — chitară solo ; Costin Ungureanu — baterie ; Gigei Neguț — chitară bas ; Marian Martin — clape ; Luminița Maria Nica — voce. (Mihai Bogaiu).

EMINESCIANA

Rubrică realizată de LUMINIȚA ROȘCA

nimente istorice. Un loc deosebit in cuprinsul manifestărilor il ocupă evidențierea mărețelor împliniri revoluționare din epoca inaugurată de Congresul al IX-lea al partidului. Astfel de manifestări omagiale, organizate de muzeu, au a- vut loc in colaborare cu inspectoratele școlare ale județului Giurgiu și sectorului 3 al Capitalei, precum și la mai multe licee bucurește- ne. la întreprinderile „Flacăra Roșie" și stofe de mobilă, la institutele Cantacu- zino și Victor Babeș, la Centrul de creație și cultură socialistă „Cintarea României* al orașului Buftea, Biblioteca Centrală de Stat, Banca Agricolă. (Florin Antonescu).

Adam (Teleorman) ; II — Petrică Istode (Galați) ; III — Viorel Fluieraș (Vaslui) ; P.sp. al U.T.C. — Maria Camelia Secară (Hunedoara) ; lăcătuși mecanici, școală profesională. I — Cătălin Boșman (Galați), II — Elena Lupu (Vaslui), si Sabin Vasile Moga (Arad) ; III — Ana Moldovan (Timiș) și Gheorghe Șovăială (Buzău) ; scu- leri-matrițeri, clasa a Xl-a. I — Alexandru Gheorghe Moje (Maramureș, media 10 la toate probele) : II — Marian Petrea (Dolj) și Gligor Darie Lup (Cluj) ; III — Gheorghe Anăstăsoaie (Bacău). P.sp. al U.T.C. — Stefan Damian (Botoșani) ; sculeri-matrițeri, clasa a Xll-a. I — Novak Attila Laszlo (Bihor) : II — Richard Michael Meschner (Sibiu) ; III — Radu Chevereșan (A- rad) : sculeri matrițeri, școală profesională. I — Aurel Gigi Smit (Dolj) ; II — Vasile Cimpean (Cluj) ; III — Felician Turcuț și Ioan Marian Nedelea (Sibiu). (Sabin Bodca).
manifestări depășește deja capacitatea sălii. „Dialogul artelor" șl „Pagini din istoria civilizațiilor" sînt alte două generice care se bucură de succes, mai ales in rindurile elevilor de la Liceul ..Nicolae Bălcescu"» Liceul de filologie istorie și Liceul „Nicolae Titulescu" (R. Georgescu).

documentare eminesciene, prezentate în cadrul unui (periodic) „Studio de istorie literară" susținut de muzeu și simpozionul „Do la Eminescu la Bacovia* desfășurat în ambianța îmbietoare a Casei Memoriale „George Bacovia" din Capitală (în prezența membrilor cenaclului ce poartă numele poetului).
T
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HOTARE

înalt omagiu, elogioase aprecieri Schimb de mesaje între 
tovarășul Nicolae Ceaușescu

MOSCOVA

față de personalitatea și opera tovarășei și tovarășul

academician doctor inginer ELENA CEAUȘESCU
APARIȚIA ÎN INDIA A VOLUMULUI

„Progrese în chimia și tehnologia polimerilorNEW DELHI 27 (Agerpres). — Pe toate meridianele lumii, opera științifică a tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu se constituie tot mai mult într-un strălucit exemplu de angajare a științei celei mai avansate în folosul societății, de înalt devotament al omului de știință fată de cauza progresului multilateral, economic, social și spiritual al națiunii căreia îi aparține, de contribuția activă, militantă la întărirea conlucrării dintre state și popoare într-o lume a păcii, mai dreaptă și mai bună. Acesta este mesajul ce se desprinde din ecourile, in cercurile științifice și forurile publice, ale importantului evey niment prilejuit de apariția în India a . unei noi ediții în limba engleză a volumului „Progrese în chimia și tehnologia 
polimerilor*. Publicat in condiții grafice deosebite de prestigioasa Editură a Academiei, volumul marchează cea de-a cincea reeditare în limbi străine a lucrării, care a mai văzut lumina tiparului la Viena, Moscova, Helsinki și Tokio, apreciată pretutindeni ca o realizare reprezentativă pentru înfăptuirile pe tărimul cercetării și ingineriei chimice ale eminentului savant, activist de seamă al partidului și statului nostru. „Progrese în chimia și tehnologia polimerilor" este, totodată, a doua apariție editorială în India din opera tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu, urmînd deosebitului succes pe care l-a avut în rindurile specialiștilor cunoscuta monografie „Poli- merizarea stereospecifică a izoprenului".Studiind cu profund interes manuscrisul, pot să afirm că „Progrese în chimia și tehnologia polimerilor" este o mare realizare științifică — arată, in scrisoarea de însoțire a exemplarelor omagiale, adresată tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu, academicianul Ram Narajamn Mukherjea, profesor la Universitatea Jadavpur din Calcutta, specialist indian de reputație internațională pe tărîmul chimiei, îmi exprim ferma convingere că tipărirea lucrării dumneavoastră în India va contribui la o mai bună cunoaștere a progresului remarcabil realizat de știința românească în domenii de vîrf ale cercetării științifice și tehnologice.Personalitatea dumneavoastră remarcabilă, precum și valoroasa activitate științifică pe care o dedicați progresului economico-social al României sînt bine cunoscute în India și oamenii de știință indieni dau o înaltă apreciere apelurilor dumneavoastră la folosirea celor mai recente și importante realizări ale stiintei. tehnologiei și capacității creatoare a omului în folosul bunăstării și progresului omenirii.Pornind de la realitățile zilelor noastre, cînd cursa înarmărilor cunoaște un ritm aberant — se spune în scrisoare —, oamenii de știință trebuie să îndeplinească un rol de frunte în găsirea soluțiilor la problemele majore cu care se confruntă lumea contemporană și, în primul rînd, la evitarea unei catastrofe nucleare. Noi, oamenii de știință indieni, sîntem pentru promovarea acestei filozofii si sprijinim strădaniile dumneavoastră pentru menținerea păcii și vieții pe planeta noastră.Cu deosebit respect, să-mi permiteți să această ocazie pentru a vă exprima cele mai cordiale salutări și urări de bine, de noi succese în îndeplinirea sarcinilor politice și științifice de mare răspundere ce vă sint încredințate, al căror țel este asigurarea unui viitor tot mai bun și prosper poporului român — își încheie scrisoarea academicianul Ram Narajamn Mukherjea.Constituie o mîndrie și un privilegiu deosebit pentru mine să prezint cititorilor indieni volumul „Progrese în chimia și tehnologia polimerilor", rezultat al prodigioasei dumneavoastră activități de cercetare științifică în acest domeniu complex, de înaltă specialitate — arată, într-o scrisoare adresată tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu, prof. Sunil Kanti Kar, secretar general al Societății Culturale Indo-Române din Bengalul de Vest, organizație ce și-a oferit auspiciile în legătură cu publicarea volumului. Reputația dumneavoastră, ca personalitate de frunte a științei contemporane — continuă autorul scrisorii —, ca și ampla activitate social-politică pe care o dedicați edificării României . socialiste moderne au constituit pentru mine un imbold, m-au inspirat și mă determină să-mi continui eforturile pentru a prezenta poporului indian realizările muncii dumneavoastră exemplare, puse în folosul promovării științei, progresului șl păcii în întreaga lume.în India sînt deosebit de apreciate eforturile dumneavoastră, dedicate întăririi cooperării între oamenii de știință și cultură de pretutindeni, intensificării luptei pentru nace și dezarmare, pentru înlăturarea pericolului războiului nuclear.Prin întreaga dumneavoastră activitate, oferiți un exemplu elocvent de om de știință și personalitate politică multilaterală, animată de simțul responsabilității, nu numai față de poporul român, dar și față de viitorul omenirii și civilizației umane.îmi exprim convingerea că această lucrare, ca și cea precedentă, privind polimerizarea stereospecifică a izoprenului, va inspira pe oamenii de știință și cercetătorii indieni, ce vor beneficia în cel mai înalt grad de progresele realizate în domeniul științei polimerilor în țara dumneavoastră, căreia îi purtăm cele mai alese sentimente de stimă — declară, în încheierea scrisorii, prof. Sunil Kanti Kar.Evidențiind evenimentul editorial de excepție pe care îl prilejuiește apariția în India a volumului, Dinesh Chattopad- hyay, directorul Editurii Academiei, a adresat tovarășei

vă rog folosesc

academician doctor inginer Elena Ceaușescu o scrisoare, in care se spune : Este un mare privilegiu pentru mine să am posibilitatea de a tipări acest volum, „Progrese în chimia și tehnologia polimerilor”, ce reliefează valoroase rezultate ale prodigioasei dumneavoastră activități științifice dedicate progresului cercetării în domeniul chimiei.Aici, în India, sînt mult apreciate remarcabila activitate științifică și social-politică pe care o consacrati promovării dezarmării, colaborării și păcii, precum și apelurile dumneavoastră, adresate tuturor oamenilor de stiintă si cultură din lume, de a-și uni eforturile in vederea realizării unei lumi mai bune și mai drepte, pentru găsirea unor soluții viabile, cu adevărat umaniste, la problemele cardinale cu care se confruntă lumea contemporană — intre care, cu deosebire, pericolul unui război nuclear.Ne exprimăm convingerea că această lucrare va contribui la o mai bună înțelegere și la întărirea prieteniei între popoarele și țările noastre, iubitoare de pace — se spune în încheierea scrisorii.în prefața volumului, semnată de academicianul Ram Nara jamn Mukherjea, se arată : Prin acest volum, academician doctor inginer Elena Ceaușescu, om de știință de amplă reputație, în domeniul cercetării și tehnologiei polimerilor, aduce o foarte importantă contribuție la înțelegerea profundă a unor aspecte esențiale în cercetările de vîrf din domeniul polimerilor, cu implicații deosebite în dezvoltarea însemnatului potențial industrial al acestei ramuri a chimiei moderne. Ne aflăm în fața unei lucrări de excepție în cadrul literaturii privind polimerii, în primul rînd pentru că academician doctor inginer Elena Ceaușescu, a îmbinat atît cunoștințele fundamentale, academice, cît și rezultatele cercetărilor de laborator cu vasta sa experiență de conducere a muncii științifice și tehnologice, indicînd cu înaltă competență posibilitățile transferului de tehnologie spre aplicații practice în domeniul industriei, al economiei in general. Lucrarea reunește rezultate reprezentative ale cercetărilor comunicate de către academician doctor inginer Elena Ceaușescu și colaboratorii săi în publicațiile de specialitate, precum și la prestigioase reuniuni științifice naționale si internaționale din ultimii ani. .Dat fiind interesul autorului față de polimerii dienici — înitua viv. —-------special cei sintetici —, ca șl tată de elastomerii bazați pe diene, lucrarea pune un accent deosebit pe progresele recent realizate in pregătirea unor noi catalizatori pentru asemenea sinteze, precum și pe caracterizarea adecvată a polimerilor produși pe aceste căi.După ce se prezintă conținutul celor șase capitole ale_ lu- crârii, în prefață se relevă in încheiere :Lucrarea de fată se va dovedi extrem de folositoare pentru noile generații de cercetători și tehnologi indieni din domeniul polimerilor. Volumul întrunește însușirile unui excelent material de introducerea specialistului în problematica tratată, cu calitățile unui adevărat program de orientare a efortului științific al tuturor celor ce-și desfășoară activitatea pe tărîmul cercetării și dezvoltării industriale de profil.Lansarea oficială a volumului „Progrese în chimia și tehnologia polimerilor" a avut loc, în cadrul unei adunări festive, la Centrul Cultural Nandan din Calcutta.Luînd cuvintul, prof. S. K. Kar, secretar general al Societății Culturale Indo-Române din Bengalul de Vest, a spus : Constituie o onoara deosebită și o mare plăcere pentru mine să deschid ceremonia lansării oficiale a volumului „Progrese în chimia și tehnologia polimerilor", realizat de academician doctor inginer Elena Ceaușescu, prestigios om de stat și savant de renume mondial. Lucrarea pe care o oferim astăzi publicului este rezultatul unei activități de excepțională valoare dedicate binelui și progresului poporului român. Ea face, totodată, cunoscută în lume, prin orientarea ei constructivă, dorința de pace a poporului^ român într-un cadru de buna înțelegere între toate statele lumii. Doresc să-mi exprim convingerea că asemenea acțiuni vor

avea loc și în viitor, că vom avea plăcutul prilej de a lansa noi volume aparținind eminentului știință, mician inginer Ceaușescu.în cuvintul său, academicianul R. N. Mukherjea a arătat că este deosebit de onorat de participarea la festivitatea de lansare a unuț.volum reprezentativ din opera eminentului om de știință, savant de largă recunoaștere internațională, academician doctor inginer Elena Ceaușescu. în urmă cu doi ani, cind am luat cunoștință de primul volum tipărit în India din seria operelor doamnei Elena Ceaușescu — a arătat vorbitorul — am fost profund impresionat de conținutul lucrării, de valoarea științifică a prodigioasei activități a autorului pe tărimul chimiei și tehnologiei polimerilor — domeniu de vîrf al cercetării științifice contemporane. îmi este deosebit de plăcut să fiu acum din nou asociat Ia această activitate, prin faptul că am avut cinstea de a scrie prefața remarcabilei cărți care este „Progrese in chimia și tehnologia polimerilor". Sînt convins că lucrarea se va bucura de cea mai înaltă apreciere din partea oamenilor de știință din India si sînt fericit. atît eu. cît si colegii mei, că lucrarea a văzut lumina tiparului în orașul nostru, Calcutta. Aș dori să subliniez faptul că profilul lucrării nu este exclusiv teoretic, căci volumul prezintă, pe lingă rezultatele unor studii aprofundate, informații cu un valoros conținut practic, aplicativ, direct utilizabil în industrie. Oamenii de știință indieni vor avea multe de învățat din lectura acestui volum, intrucît este potrivit să arătăm că România este deosebit de avansată pe tărimul chimiei și industriei chimice. Printr-o politică eficientă, în această țară prietenă rezultatele cercetării științifice sint rapid transpuse în practică. Colaborarea indo-română în domeniul petrochimiei are o îndelungată tradiție. Numeroși specialiști din țara:. noastră, activi în prezent în organismele de stat și organizațiile industriale pe tărimul petrolului, au studiat în România socialistă, în activitatea lor, ei dempn- strează în permanență înaltul nivel al școlii românești de chimie. Doresc încă o dată să-mi exprim satisfacția pentru prilejul ce mi s-a oferit de a contribui la acțiunea de publicare în India a acestei importante lucrări științifice, acțiune pe care o consider o cale importantă de apropiere între oamenii de știință din cele două țări — a spus, in încheiere, academicianul Mukherjea.Am deosebita plăcere de a participa la această ifestivitate de lansare a volumului „Progrese în chimia si tehnologia polimerilor", lucrare pe care o datorăm reputatului savant român. academician doctor inginer Elena Ceaușescu. prestigioasă personalitate a vieții științifice internaționale — a relevat. în cuvintul său. Nirmal Bose, ministru în guvernul statului Bengalul de Vest. Este bine cunoscut rolul important pe care știința și tehnologia îl dețin în asigurarea dezvoltării rriultilaterale a economiilor naționale, a independentei și suveranității țărilor în curs de dezvoltare, a creșterii generale a nivelului de civilizație al popoarelor. Larg cunoscute pe plan internațional. realizările poporului român în dezvoltarea economico- socială a patriei sale constituie un elocvent rezultat al intenselor preocupări ale conducerii României pe tărimul științei, în epoca noastră, cînd enorme mijloace financiare, ca si cela mai avansate realizări ale științei, ale gîndirii umane în general, sînt adesea orientate într-o direcție nefastă — cea a cursei înarmărilor, principala amenințare față de specia umană —. sîntem fericiți să aflăm că într-o țară prietenă, așa cum este România socialistă, cel mai prestigios reprezentant al științei naționale, academician doctor inginer Elena Ceaușescu. a adresat, în calitate de președinte al Consiliului Național al Științei și învățămîntului, un apel către oamenii de ință de pretutindeni pentru rea eforturilor în direcția primării unui nou curs în cetarea științifică mondială spre bunăstarea popoarelor.

om de acade- doctor Elpna

ADVANCES

PHENIAN 27 (Agerpres). — Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist * Român, președintele Republicii Socialiste România, și a tovarășei Elena Ceaușescu, au fost transmise tovarășului Zhao Ziyang, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist Chinez, un călduros salut și cele mai bune urări de sănătate, putere de muncă pusă în slujba edificării orînduirii socialiste in Republica Populară Chineză.Tovarășul Zhao Ziyang a exprimat profunda sa recunoștință pentru salutul și urările ce i-au fost adresate și, la rîn- dul său, a transmis tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu cele mai sincere și prietenești urări de sănătate, neobosita activitate consacrată unei vieți fericite și prospere a poporului român, cauzei păcii și progresului în lume.Tovarășul Zhao Ziyang a a- dresat sincere felicitări pentru
de mari succese in

Zhao Ziyangsuccesul dobîndit de România, sub conducerea partidului, personal a secretarului său general, prin plata integrală a datoriei externe, succes apreciat ca o mare victorie, pentru realizările multilaterale obținute de țara noastră în dezvoltarea sa economică și socială.Schimbul de mesaje a avut loc cu prilejul primirii de către secretarul general al C.C. al P.C. Chinez, care efectuează o vizită oficială de prietenie în R.P.D. Coreeană, a tovarășului Ion Dincă, prim viceprim-mi- nistru al guvernului, aflat la Phenian cu prilejul lucrărilor Comisiei interguvernamentale consultative pentru relațiile e- conomice și tehnico-științifice româno-coreene.In cursul întrevederii, au fost evocate stadiul și perspectivele dezvoltării relațiilor de prietenie, colaborare și solidaritate militantă dintre poporul român și poporul chinez, dintre cele două țări și partide.

Ședință a Consiliului de MiniștriMOSCOVA 27 (Agerpres) — La Moscova a avut loc o ședință a Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., consacrată unor probleme vizind rezultatele dezvoltării economico-sociale a țării în primul trimestru al anului și măsurilor de creștere 
a producției bunurilor nealimentare de consum — transmite agenția T.A.S.S. In cadrul ședinței s-a arătat că produsul

național brut a crescut cu 5 la sută, productivitatea socială a muncii — cu 4,5 la sută, iar circulația mărfurilor cu 8,8 la sută. In același timp s-a arătat că se manifestă și o serie de lipsuri în diferite domenii de activitate. Astfel, nu s-a îmbunătățit asigurarea cu alimente a populației și a scăzut ritmul de dare în folosință a locuințelor și a altor obiective sociale.
ORIENTUL MIJLOCIU
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ști- uni- im- cer-a întregii umanități. Lucrarea pe care o lansăm astăzi — operă reprezentativă într-un domeniu avansat al cercetării științifice din chimie — este rodul exemplar al unei asemenea activități. Am deplina convingere că acest volum, ca și precedentul ce a văzut lumina tiparului în tara noastră, „Poli- merizarea stereospecifică a izoprenului". va constitui un puternic stimulent pentru oamenii

de stiintă indieni în intensificarea contactelor directe cu realizările românești în domeniul chimiei — domeniu ce constituie o preocupare majoră pentru cercetarea științifică tara noastră. Pe asemenea__relațiile dintre oamenii de ști ință din India și România vor dezvolta și în viitor, spre binele popoarelor noastre, al întregii umanități.Elogiind, la rîndul său. prestigioasa personalitate si opera tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu. SaraJ Deb. ministru de stat în guvernul Bengalului de Vest, a arătat : Angajată în mod plenar în viața politică a țării sale, doamna Elena Ceaușescu este, totodată, un om de știință ce se bucură de o amplă recunoaștere și prețuire pentru activitatea desfășurată pe tărimul științei, cu deosebire al chimiei și tehnologiei polimerilor. Sîntem deosebit de onorați de a adăuga în bibliotecile noastre un nou volum reprezentativ din valoroasa sa operă științifică. de care vor beneficia în cel mai înalt grad specialiștii noștri. un larg public interesat. Prin asemenea cărți avem posibilitatea să cunoaștem rezultatele obținute în domeniul științei de poporul prieten al României, recunoscut în întreaga- lume drept un popor iubitor de pace, angajat cu hotâ- rîre în dezvoltarea multilaterală a patriei sale.în încheierea festivității de la- Calcutta a luat cuvintul M. Abdul Bari, ministru in guvernul statului Bengalul de Vest, îmi revine onoarea de a lansa oficial „Progrese în chimia și tehnologia polimerilor" — a arătat vorbitorul. Țin să dau expresie admirației pe care o resimțim față de faptul că doamna Elena Ceaușescu. prim viceprim-mi- nistru al Guvernului Republicii Socialiste România, este în a- celasi timp un prestigios om de știință, plenar angajat în e- forturile pe care țara prietenă le depune spre, a-și dezvolta o economie bazată pe cele mai a- vansate cuceriri pe tărimul științei și tehnologiei. Cu cîte- va zile în urmă, am aflat din presa internațională că România, sub conducerea președintelui Nicolae Ceaușescu. a Partidului Comunist Român, a rambursat integral datoria externă. O asemenea realizare nu se obține ușor. Sînt deosebit de bucuros de acest mare succes al poporului român, pe care îl consider ca fiind și un rezultat al unei politici juste în domeniul științei și învățămîntului. în temeiul unei astfel de politici realiste, poporul român o obținut rezultate deosebite nu numai ne plan economic, dar si în domeniul bunăstării sociale, al științei, al introducerii tehnicii noi, al educației și culturii. De o aleasă reputație internațională se bucură și politica externă a României, apreciată pentru claritatea si consecventa principiilor sale, pentru realismul ei. pentru abnegația cu care militează pentru înfăptuirea unei lumi mai bune, o lume a înțelegerii si prieteniei între toate națiunile. Cu aceste gîn- duri. permiteti-mi să anunț lansarea oficială a lucrării academicianului doctor inginer Elena Ceaușescu „Progrese. în chimia si tehnologia polimerilor".La adunarea festivă au participat prof. S. Datta, președintele Institutului de Inginerie din Bengalul de Vest. prof. S. Maity, directorul Departamentului de Inginerie Chimică al Institutului Tehnologic al Indiei, prof. P. Guha. șeful Catedrei de Materiale Plastice și Cauciuc a Universității Calcutta, alti oameni de știință, conducători ai unor organizații industriale. reprezentanți ai mijloacelor de informare în masă, un nurperos public. A fost de fată Nicolae Finanțu. ambasadorul României în India. Lansarea volumului „Progrese în chimia si tehnologia polimerilor" a fost amplu reflectată în presa indiană, care a publicat relatarea festivității, precum și articole dedicate personalității de înalt prestigiu internațional a tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu și importanței lucrării.

si din căi.se

deosebită volumul

I

KUWEIT 27 (Agerpres) — Ministrul sirian al afacerilor externe, Farouk Al-Sharaa, a declarat că Siria este gata să pună in aplicare orice propunere arabă care să ducă la salvarea Libanului. într-un interviu acordat ziarului „Al Wa- tan“, din Kuweit, — reluat de agențiile FANA și China Nouă — el a salutat eforturile întreprinse de Comitetul „celor șase“ al Ligii Arabe, adăugind că acesta a contribuit la evitarea divizării Libanului. Farouk Al- Sharaa a relevat că se întreprind în prezent contacte cu o serie de țări pentru a se pune capăt situației critice din Liban. Ceea ce este necesar, a spus el,

este o acțiune serioasă comună arabă, care să asigure, înainte de toate, o încetare a focului.în altă ordine de idei, ministrul sirian a subliniat că țara sa este gata să depună orice efort care să ducă la întărirea solidarității arabe.BEIRUT 27 (Agerpres). — în regiunea sudică libaneză. in mai multe puncte la est de Saida, au avut loc ciocniri violente între forte din rezistenta locală si grupuri ale asa-zisei „Armate a Libanului de Sud'1, creată si finanțată de Israel, informează agenția MENA.

de la marea demonstrație patriotică, antifascistă
si antirăzboinică de la 1 Mai 1939

Aniversarea a 50 de ani de Ia marea demonstrație patriotică, 
antifascistă și antirăzboinică de la 1 Mâi 1939. in organizarea 
căreia tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu au 
avut un rol decisiv, este evidențiată în cadrul unor manifestări 
organizate in diferite țări. In cadrul acestora sînt evocate lupta 
de veacuri a poporului român pentru unitate și independență, 
tradițiile revoluționare ale clasei muncitoare, ale Partidului Co
munist Român, sînt prezentate marile realizări obținute de țara 
noastră în anii glorioși ai „Epocii Nicolae Ceaușescu". Se relevă, 
de asemenea, prestigioasa activitate internațională a conducăto
rului partidului și statului nostru consacrată înfăptuirii aspirațiilor 
poporului român de bunăstare și 
iaborării între toate statele lumii.

nea, prezentate lucrări științifice ale tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu.

progres, idealurile păcii și co-*dactice universitare, ziariști. A fost prezent ambasadorul țării noastre la Moscova, Ion Bucur.
prezentate marea de-

MOSCOVA 27 (Agerpres) — N. Chilie transmite : La Moscova s-a desfășurat o sesiune științifică organizată sub egida Institutului de slavistică și balcanistică și a Asociației de Prietenie Sovieto-Română (APSR).în comunicările s-a subliniat cămonstrație din București, de la 1 Mai 1939, celelalte manifestații care au avut loc în diferite localități din țara noastră s-au înscris ca o pagină glorioasă in lupta eroică a P.C.R. pentru libertatea și independența României, pentru dreptate socială. s-au transformat într-o puternică manifestare împotriva fascismului și războiului, numă- rindu-se printre puținele acțiuni de amploare din Europa care au avut loc în condițiile cînd fascismul era în ofensivă și ^constituind o expresie a hotăririi poporului român sub cerea comuniștilor, în cu alte forțe democratice progresiste, de a se opune fascismului și războiului, de a apăra independența și integritatea teritorială a țării.în mod deosebit au fost evidențiate rolul și contribuția tovarășului Nicolae Ceaușescu, ale tovarășei Elena Ceaușescu la organizarea și desfășurarea marii demonstrații ce a avut loc la București la 1 mai 1939. S-a reliefat că tovarășul Nicolae Ceaușescu, patriot și revoluționar înflăcărat, profund devotat năzuințelor vitale ale clasei muncitoare, ale întregului popor român, din rindurile căruia s-a ridicat, s-a aflat în primele rinduri ale organizatorilor marii demonstrații, a participat activ și și-a adus o contribuție determinantă la luptele revoluționare din anii crizei economice, a dovedit o remarcabilă capacitate organizatorică și tenacitate în lupta pentru dezvăluirea pericolului fascist și mobilizarea unor forțe largi pentru contracararea fascismului și a războ- lui, pentru apărarea intereselor supreme ale patriei noastre.în continuare au fost evocate victoria, sub conducerea P.C.R„ a revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și an- tiimperialistă de la 23 August 1944, realizările obținute de poporul român în anii socialismului, îndeosebi după Congresul al IX-lea al P.C.R.Au fost prezentate, de asemenea, principalele orientări ale politicii externe a României socialiste, evoluția ascendentă a raporturilor de prietenie și colaborare româno-sovietice, sub- liniindu-se că un rol determinant în dezvoltarea continuă a conlucrării rodnice dintre partidele și popoarele celor două țări l-au avut întâlnirile, de la București și Moscova, dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Mihail Gorbaciov.în încheiere s-a arătat că sesiunea științifică are semnificația unui omagiu adus tradițiilor de luptă patriotică, revoluționară, antifascistă și antirăzboinică ale P.C.R., ale poporului român. politicii consecvente, principiale a partidului și statului nostru de dezvoltare a relațiilor de colaborare cu Uniunea Sovietică, cu celelalte țări socialiste, cu toate statele lumii.'Au participat reprezentanți ai Secției internaționale a C.C. al P.C.U.S.. ai Conducerii centrale a APSR. conducerea și cercetători ai Institutului de slavistică și balcanistică, cadre di-

condu- alianță

PE SCURT• ERICH HONECKER, secretar general al C.C. al' P.S.U.G., președintele Consiliului de Stat al R.D. Germane, l-a primit, la Berlin, pe Ernst Albrecht, prim- ministru al landului Saxonia Inferioară. vicepreședinte al Uniunii Creștin-Democrate din R.F.G. — informează agenția ADN.• PREȘEDINTELE IRANULUI, Seyyed Aii Khamenei, a

BEIJING 27 (Agerpres). — în expunerea prezentată in R.P. Chineză, la Beijing, în cadrul unei întîlniri, a fost evidențiată semnificația istorică deosebită a evenimentului sărbătorit, sub- liniindu-se că marea demonstrație de la București de la 1 Mai 1939 a reprezentat prima mișcare puternică din Europa, care a chemat poporul român, clasa muncitoare din întreaga lume, popoarele întregului continent la lupta împotriva fascismului și împotriva revizuirii frontierelor, pentru apărarea integrită- tății teritoriale și suveranității naționale, a dreptului la libertate și independență al popoarelor.Cei prezenți au rostit de înaltă apreciere față Iul decisiv al tovarășului Ceaușescu și tovarășei Ceaușescu în inițierea, . tirea și desfășurarea marii demonstrații, ale cărei amploare și conținut i-au. conferit un rol istoric in desfășurarea mișcării comuniste și muncitorești internaționale din perioada postbelică. Vorbitorii au relevat faptul că, la 50 de ani de la acest istoric eveniment, poporul român, strîns unit în jurul Partidului Comunist Român și al tovarășului Nicolae Ceaușescu, înfăptuiește. în mod strălucit Programul de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate în România.La întîlnire au participat Li Shuzheng, adjunct al șefului Secției pentru relațiile externe a C.C. al P.C. Chinez, Li Qiang, președintele Asociației de Prietenie China—România, ” *Peixin, secretar general Iii centrale de partid, Ruiying, vicepreședinte derației Sindicatelor din ga Chină, Qu Jinping, director general adjunct al Institutului pentru editarea clasicilor mar- • xism-leninismului, membri ai conducerii Ministerului Afacerilor Externe, ai altor instituții centrale și mijloace de informare în masă.

tuturorcuvinte de ro- Nicolae Elena pregă-

Yang al Șco- Zhang al Fe- întrea-

BERLIN 27 (Agerpres) — La Berlin evenimentul a fost marcat printr-o manifestare la care au participat reprezentanți ai vieții politice și sociale din R.D.G., ai sindicatelor, ziariști, în expunerile prezentate au fost evocate lupta de veacuri a poporului român, tradițiile revoluționare ale clasei muncitoare, ale Partidului Comunist Român, semnificația internațională a marii demonstrații patriotice, antifasciste și antirăzboinice de la 1 Mai 1939, rolul determinant al tovarășului Nicolae Ceaușescu și al tovarășei Elena Ceaușescu în organizarea și desfășurarea acesteia. Totodată, au fost puse în evidență principalele ale politicii interne șî externe promovate de partidul și statul nostru in lumina magistralei cuvîntări a tovarășului Nicolae Ceausescu, secretar general al Partidului Comunist Român, la Plenara din 12—14 aprilie a C.C. al P.C.R.A fost organizat, cu acest prilej, un stand de carte cuprinzînd lucrări socîal-politice, istorice și științifice, la loc de frunte fiind expuse onere din gîndirea social-politică și filozofică a tovarășului Nicolae Ceaușescu. Au fost, de aseme-

aspecte

condus prima ședință a Consiliului pentru elaborarea amendamentelor la Constituție, creat recent. După cum informează agenția I.R.N.A., acest organism cuprinde 25 membri.• ÎN CAPITALA ECUADORULUI s-a anunțat oficial constituirea Parlamentului Ama- zonic, organ regional consultativ, din. care fac ■ parte reprezentanți ai parlamentelor din

ULAN BATOR 27 (Agerpres) în cadrul unor adunări organizate Ia Ulan Bator — la sediul Consiliului Central al Sindicatelor, la Combinatul de Mobilă și la sediul Direcției generale a transporturilor feroviare — a fost evocată, in alocuțiunile rostite, importanța deosebită a marii demonstrații patriotice, antifasciste și antirăzboinice de la 1 Mai 1939 din România. Vorbitorii au reliefat contribuția hotărîtoare pe care au avut-o tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu în organizarea și desfășurarea marii demonstrații. Au fost, de asemenea, evocate succesele remarcabile obținute de poporul român în e- dificarea societății socialiste multilateral dezvoltate. îndeosebi în perioada de după Congresul al IX-lea al P.C.R., de cînd la conducerea partidului și a tării se află tovarășul Nicolae Ceaușescu. S-a subliniat semnificația realizării strălucite reprezentate de achitarea completă de către România a datoriei externe, act ce marchează do- bîndirea unei depline independente atât din punct de vedere politic, cît și economic.Cu prilejul acestor manifestări au fost organizate expoziții de cărți, cuprinzînd la loc central operele tovarășului Nicolae Ceausescu, precum si vizionăii de filme documentare ce înfățișează realizări ale poporului român în diferite domenii de activitate.HANOI 27 (Agerpres). — La Hanoi a fost organizată o întâlnire cu cadre ale Comitetului Central al Partidului Comunist din Vietnam, Ministerului Afacerilor Externe. Ministerului Comerțului Exterior, conducători de întreprinderi si instituții, reprezentanți ai presei vietnameze.în expunerea prezentată cu acest orilej a fost subliniată contribuția determinantă a tovarășului Nicolae Ceaușescu si a tovarășei Elena Ceausescu la organizarea și desfășurarea marii manifestații patriotice, antifasciste si antirăzboinice de ia 1 Mai 1939. Totodată, au fost reliefate ideile de excepțională importantă din cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu la Plenara din 12—14 aprilie 1989, în cadrul căreia au fost evidențiate deplina independentă economică si politică a tării noastre. ca urmare a achitării întregii datorii externe, și au fost trasate sarcini de importanță cardinală pentru progresul economico-social tarea fermă a comunism. al tării si înaintării noastre spre(Agerpres). — înMADRID 27cadrul unei manifestări organizate în capitala Spaniei au fost evidențiate succesele obținute de poporul nostru pe calea făuririi societății socialiste multilateral dezvoltate. în special marile progrese înregistrate în ultimii 24 de ani în toate domeniile de activitate, perspectivele pe care le deschide lichidarea datoriei externe a țării.în cuvintul său, Jose Lopez Martinez, vicepreședinte al așe- zămîntului cultural „Casa Castilia la Mancha", director al revistei ..La Tribuna", a făcut a- precieri elogioase la adresa țării noastre, a valorilor sale culturale și istoriei românești.Au fost, de asemenea, prezentate o expoziție de carte contemporană românească, la loc de frunte aflîndu-se volume din opera tovarășului Nicolae Ceausescu, și expoziția documentară de fotografii „România ’88". A urmat o proiecție de filme documentare românești.La manifestare a participat un numeros public. (Agerpres)
Bolivia, Brazilia, Columbia, E- cuador, Guyana, Peru, Surinam și Venezuela, țări amazoniene — relatează agenția E.F.E.• O EROARE DE PILOTAJ a stat la baza catastrofei aviatice de la 18 aprilie din Cuba, cind un 21“ s-a orașului moartea a cinci

avion militar „MIG- prăbușit într-o zonă a Holguin, provocînd unui pilot rănirea membri ai echipajului
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TUNIS 27 (Agerpres) — Comitetul Executiv al Organizației pentru Eliberarea Palestinei a avut la Tunis, între 22 și 24 aprilie, o serie de întrevederi cu lideri ai organizațiilor palestiniene componente ale O;E.P. Un comunicat dat publicității după aceste întrevederi apreciază că sarcina principală în etapa actuală este continuarea și intensificarea revoltei palestiniene din teritoriile ocupate — a anunțat agenția WAFA, citată de agenția China Nouă. Participanții au respins propunerea primului ministru al Israelului, Yitzhak Shamir, privind organizarea de alegeri în teritoriile ocupate, apreciată drept o manevră care vizează să elimine izolarea în care se află Israelul pe plan internațional și să submineze eforturile în direcția organizării unei conferințe internaționale de pace consacrate Orientului Mijlociu.WASHINGTON 27 (Agerpres). — Robert Pelletreau, ambasadorul S.U.A. la Tunis, reprezentant la convorbirile american^ - palestiniene, a afirmat că ța^a sa dorește să continue dialogul cu Organizația pentru Eliberarea Palestinei. în întîlniri tului în rican a resc ca tins în ____ ___________progresa în procesul de pace din Orientul Mijlociu, informează agenția MENA.

cadrul unei cu ambasadorul Egip- S.U.A.. diplomatul ame- precizat că S.U.A. do- acest dialog să fie ex- vederea realizării de
încheierea dezbaterilor 

din Consiliul de Securitate 
privind situația 
din AfganistanNAȚIUNILE UNITE 27 (Agerpres) — în Consiliul de Securitate al O.N.U. s-au încheiat dezbaterile organizate ca urmare a plîngerii Afganistanului cu privire la agresiunile și amestecul în treburile sale interne. In cursul lucrărilor, care au durat peste două săptămîni și la care au participat reprezentanții a aproape 40 de state, numeroși vorbitori și-au exprimat îngrijorarea în legătură cu situația creată, cu pierderile umane și materiale care se înregistrează și cu noile obstacole apărute în calea reglementării problemei afgane.S-a convenit ca această chestiune să rămină in atenția Consiliului de Securitate.

&
AFRICA

AUSTRALAWINDHOEK 27 (Agerpres) — La Windhoek mat că forțele ale Africii de Sud ceput efectiv retragerea de la frontierele situate între Namibia și Angola — informează agențiile de presă. Această retragere a fost decisă pe baza unui acord intervenit între Africa de Sud și Cuba în virtutea căruia patru unități ale forțelor sUd-africane. grupind 4 000 de soldați, se vor instala la baze pînă la 29 aprilie, per- mițîndu-se astfel retragerea forțelor Organizației Poporului din Africa de Sud-Vest (SWAPO) în Angola.

• s-a confit - militare au in-

WINDHOEK 27 (Agerpres) — Un purtător de cuvînt al Grupului de asistență al O.N.U. pentru perioada de tranziție (UNTAG) a confirmat oficial că statele africane „din prima li- nie*"vor trimite în curînd, l'a Windhoek, misiuni de observare însărcinate cu urmărirea desfășurării în bune condiții a procesului de realizare a independenței Namibiei — informează agenția ZIANA.LUANDA 27 (Agerpres) — R.S.A. a predat reprezentanților Grupului de asistență al Națiunilor Unite pentru perioada de tranziție (UNTAG) un număr de 35 de luptători ai SWAPO luați prizonieri de trupele sud- africane în cursul luptelor din nordul Namibiei. Ei vor fi pre- dați de reprezentanți ai UNTAG autorităților angoleze.
și distrugerea parțială a unui număr de edificii — transmite agenția Prensa Latina.• LA VIENA a fost publicat un comunicat oficial care anunță că Austria și Regatul Bhutan au stabilit relații diplomatice. Se subliniază că stabilirea relațiilor diplomatice între cele două țări va contribui la dezvoltarea relațiilor multiple planuri. bilaterale pe
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